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Minden 

A választási küzdelem hullámai tajté- 
kozva csapkodnak az országban minden- 
felé. Pártok kortesszólamaitól visszhang- 
zik város és falu egyaránt. Soha ekkora 
tülekedés még nem viharzott végig Ro- 
mánián, pedig ez az ország a szertelen 
választási igények és feltolakodások ha- 
zája. A rettenetes hangzavarban az ócsar- 
ló szavak, piszkos rágalmak, koholt vá- 
dak özöne zudul az egymással szemben 
álló pártokra és azok vezetőire. Különö- 
sen azok fickándoznak és zajongnak, a 
kik, mint a tücskök vihar előtt, azért 
olyan hangosak, mert tudják, hogy igény- 
telen voltukról máskép nem vesz senki 
tudomást és ha a választás lezajlott, az 
ő szavuk amugy is elnémul. 
A Magyar Párt ebben a nagy össze- 

visszaságban felemelt fejjel, seokit nem 
bántva és a magyar nép jogait egy pil- 
lanatra sem tévesztve szem elől holad 
azon az uton, melyet a történelmi kiala- 
kulás minden becsületes romániai magyar 
ember részére kijelölt. Halad azon az 
uton, mely sokat szenvedett népünk hely- 
zetének megjavitásához jövendőjének 
kedvezőbb kialakulásához vezet. És a 
magyar nép, félrerugva a körülötte leb- 
zselő megfizetett keritők bérens-csürhé- 
jét, ingadozás nélkül, elszántan, bátran 
és feltartóztathatatlanul követi a tisztes- 
ség, a becsület utján ezt a pártot, mely- 
nek bajnokai nem azért indulnak harcba, 
ogy a megszerzendő mandátum segitsé- 

gével lecsuszott egzisztenciák megélheté- 
séhez keressenek felkapaszkodási lehető- 
séget, hanem azért vállalnak mandátnu- 
mot, hogy a nép érdekeiért dolgozhassa- 
nak. 
Románia magyar népe tisztán lát. Zseb- 

politikusok kurjongatásai, a magyarság 
érdekeivel üzérkedő kalandorok porhin- 
tései ezt a népet már meg nem tévesztik 

gyar vér minden lüktetése, a magyar el- 
me boncolgatása szervesen odaforrasztja 
ahoz a párthoz, mely a magyar nép vé- 
delmére született meg s amely a magyar 
népért munkált mindig és kiván küzdeni 
ezentul is. Tizennégy esztendő keserü ta- 
pasztalatai megtanitották ezt a népet ar- 
ra, hogy kinek lehet és szabad hinni. 
izennégy esztendő megpróbáltatásai bi- 

zonyságot szolgáltattak arról, hogy a ma- 
gyar nép a választási konclesőktől nem 
várhat semmi jót, hanem ép ellenkező- 
leg ezek azok, akik sorsánalk kedvező ki- 
ontakozását elgáncsolják. Tizennégy 

esztendő küzdelmeiből kikristálycsodott 
az a nagy és megdönthetetlen igazság, 
hogy csak a Magyar Párt az amely lel- 
én hordozza a magyarság sorsát és igy 

csak a Magyar Párt lehet az, melyet a 
magyar népnek támogatnia kell, ha élni 
és boldogulni akar. 

ománia magyar népe azért egységesen 
és ingadozás nélkül vonul fel a válasz- 
asi mérkőzésre. Nem fog akadni egyet- 
len igazi magyar, aki eltévelyedne. És 
en is szabad most eltévelyednie senki- 
ról mert most nem egyszerü választás- 

van szó, hanem olyan erőpróbáról, 
me ynek eredménye lesz hivatva a ro- 
Öfeliel magyar jövendő kialakitására. 
Melsége azt akarja, hogy a nép akara- 
a megnyilvánuljon és igy neki módja le- 
en, arra, hogy a népakaratnak megie 
1e ő. irányban efolyásolja Románia kor- 

yzatának rendszerváltozását. Ha a 
stani választás igazolni fozia. hogy 

magyar sziv minden dobbanása, a ma- 

magyar 
teljesitse köfelességét 

Irta: SZELE BÉLA ádr. 
mi erősek vagyunk, hogy mi egységesek 
vagyunk, hogy mi értékes építőcleme va- 
gyunk az országnak, mellyel barátnak, 
ellenségnek egyaránt számot kell vétnie, 
akkor a trón ura nem térhet ki az elől, 
hogy a jövendő kormányrendszert irott 
jogaink élővalóságra váltására uc utasit- 
sa. Ha a mostani választás ország-világ 

Az utolsó 

széthuzóknak, megalkuvóknak, 

rőfeszi 

előtt kétségtelen bizonyságát szolgáltatja 
annak, hogy mi ragaszkodunk jogaink- 
hoz, azokat nem alkusszuk el, nem ad- 
juk el, akkor kénytelen lesz a Románia 
élére kerülő uj kormány valóra váltani 
azokat az igéreteket és kötelmeket, me- 
lyek nemzetközi szerződésekben, a gyu- 
lafehérvári határozatban és az ország al- 
kotmányában vannak lefektetve, de a 
melyek eddig még mindig nem öttöttek 
testett Ha a mostani választás minket 

egyéni 
érdekeket hajszolóknak, vagy elernyed- 
teknek, közömbösöknek fog bélyegezni, 
akkor mi ástuk meg a sirját a romániai 
magyar népnek, mert olyan néppel, mely 
saját sorsával nem törődik, mely saját 
jövendőjének felépitésétől visszavonul, 
nem fog törődni senki, olyan népnek jaj- 

i 

tések 
Csak a jelöltek és korlesek izgulnak 

Brassó, julius 15. 
Mindössze egy teljes nap van még a 

választásokig. A választói igazolványokat 
szombaton este hat óráig mindenütt ki 
kell váltani bár olyan hangok is hal- 
latszottak már, hogy a kormány rende- 
letet adott volna ki a választói igazol- 
ványoknak még a választás napján való 
kiszolgáltatására is. Ez azonban lehet 
kortesfogás s igy a választók, ha komo- 
lyan készülnek a szavazásra, nem várhat- 
ják meg a vasárnapot. 
Csakhogy a választók nem készülnek 

komolyan a szavazásra. Erdély minden 

Nz avasi gazdák 

részéből beérkezett jelentések szerint 
csak a jelöltek és a főkortesek izgalma 
fokozódik olyan mértékben, ahogyan 
egyre közelebb vagyunk a oálasztás 
nagy napjához. 

A választói tömegek általában kedvetle- 
nek s nem nagyon tolakodnak, hogy gya- 
korolhassák állampolgári jogukat, a sza- 
vazást. A falvakban még csak kikerülnek 
a választói igazolványok a választók ke- 
zeihez, mert itt a közigazgatási hatóságok 
kiosztják, de városokon, ahol jelentkezni 
jell értük, alig mutatkozik valami érdek- 
ődés. 

garanciát kértek 
Ponovici volt minisztertől, 

hogy kortesigéretét, ha ismét pénzügyminiszter lesz, be fogja tartani 
Szatmár, julius 15. 

A nemzeti-parasztpárt Szatmármegvé- 
ben Popopici Mihály vol pénzügymi- 
nisztert jelölte. A volt miusszter a szat- 
mármegyei listán a listavezető. Popovici 
Mihály most kortesuton van és különösen 
nagy előszeretettel járja az Avast, Szat- 
mármegyének ezt a tiszta román vidékét, 
mert a nemzeti-parasztpárt szavazatainak 
javarészét erről a vidékről akarja meg- 
szerezni. 
A avasi földmüvesek azonban az utób- 

bi időben nagyon elfordultak a nemzeti- 
parasztpárttól, sőt elfordultak az összes 
polgári pártoktól és különös előszeretet- 
tel támogatják a szociáldemokráciát. 
legutóbbi választásokon ennek a vidéknek 
nagy szociáldemokrata szavazó-tömegei 
voltak. 
Az avasi földmüvesosztálynak ezt a 

pálfordulását Popovici Mihály is jól is- 
meri és éppen ezért kortesutján minden 
eszközt megragad ahoz, hogy az avasi 
népet a nemzeti-parasztpárthoz visszaté- 
ritse. 
Tegnap a volt miniszter Avasfelsőfa- 

luban tartott kortesbeszédet és beszédé-- 
ben igéretet tett odavonatkozólag, hogy 
kétezer hold legelőt juttat az Apvasnak, 
ha azok a nemzeti-parasztpártra sza- 
paznak. 

A parasztok azonnal megérdkelődték az 
agronomnál, hogy vajjon Popovici be 
tudja-e igéretét váltani: van-e kétezer 
hold olyan föld, amelyet az Avasban le- 
gelőnek ki lehet hasitani. Az agronom 
egész őszintén feltárta, hogy ennyi sza- 
bad föld az Avasban nincs, mire a pa- 
rasztok felkeresték a minisztert és egy 
okiratot tettek elé, amelyben azt kérté 

szavazók garanciát kérnek arra, 

hogy ezt az okiratot irja a miniszter alá. 
Az okiratban Popopici egész magánpa- 
gyonával garanátlja, hogy amennyiben 
az avasiak a nemzeti-parasztpártra 
szavaznak, részükre 2000 hold legelőt 

utaltat ki. 
Popovicit ez az okirat és az, hogy a 

ogy 
igéretét beváltja, megdöbbentette és an- 
nak aláirását megtagadta. 

Erre a parasztok otthagyták a népgyü- 
lést és kijelentették, hogy nem szavaznak 
arra a listára, amelynek Popovici a ve- 
zetője, mert Popovici csak igér, de ami- 
kor arról van szó, hogy igéretét magán- 
pagyonával is garantálni kell, visszapbon- 
ja az igéretét. 

Nyugdijas szakosztályt szer- 
vezett a temesvári Magyar 
Párt. 

A temesvári Magyar Párt nyugdijas 
szakosztálya tegnap tartotta meg formá- 
lis alakulógyülését. Elnöknek Gvörffv 
Dezsőt választották meg. a vezetőségbén 
pedig helvet kaptak a nyugdijasok kü- 
lönböző rétegeinek a képviselői. 
A postások részéről Németh Károly. a 

volt máv. vasutasok részéről Városi Kál- 
mán, a közigazgatási nyugdiijasok nevé- 
ben Rácz Kálmán, a tantestületiek részé- 
ről Hollinger lózsef, a pénzügyi nyugdi- 
ijasok részéről Mesterházv Nagy Gyula a 
katonaiak részéről Kerekes Albert és vé- 
giül a R nyugdiiasok részéről Balázs 
Samu került be a vezetőségbe. 

Nagyváradon még felét sem 
váltották ki a választái iga- 
zolványoknak. 

Nagyváradon a választópolgárok részé- 

ját, panaszát nem hallgatja meg senki, 
olyan népnek hangja elvesz a politika 
zsivajában nyomtalanul... 
Magyar Testvéreim! Ne tétovázzunk, 

ne töprengjünk, ne tévelyegjünk, haneu 
sorakozzunk fel a szent küzdelemre, ves- 
sük latba minden erőnket, hogy diadali 
arathassunk és ez által biztosithassuk né- 
pünk jelenét, jövőjét egyaránt. 
Magyar Testvéreim! A vér szava szólit, 

a nemzeti érdek hiv, a kötelesség int. 
Rajta, előre! Sorakozzunk a Magyar Párt 
dültkeresztes zászlaja alá, szavazzunk va- 
lamennyien a magyarpárti dültkeresztes 
listákra. Ha igy cselekszünk, akkor szeu- 
vedéseink sötét éjszakájára felvirrad a 
mi igazságunk és boldogulásunk hajnala, 
ha nem igy cselekszünk, akkor beteljese- 
dik rajtunk a halálraitélt népek végzete. 

aA 

ről a legnagvobb érdektelenség nyilvánul 
meg. választói igazolványok kiosztása 
már hetek óta tart. ennek ellenére a nyil 
vántartott 15 ezer választóból eddig még 
7 ezer sem jelentkezett igazolványa fel- 
vételére. 
Szombaton este hat órakor a kiosztási 

beszüntetik, ha csak rendelet nem intéz- 
kedik a kiosztás meghosszabbitásáról. A 
rendelkezésre álló egy nap alatt aligha 
veheti ki az igazolványát még 1000-1500 

. ember s igy az a helvzet áll elő. hogy ai 
nagyváradi választópolgároknak alig a 
fele ijárul az urnák elé. 
Hasonló értelmü ijelentések érkeznek 

Kolozsvárról, Marosvásarhelyről, Dicső- 
szentmártonból és a többi kisebb városok- 
ből is. 

Boila Zakariás plakátja 
Csikban. 

Csütörtökön reggel uiabb plakáteső 
árasztotta el Csikszeredát. Az uj plakát 
külön szint és érdekeséget hozott a csi- 
ki választási harcba. Boila Zakariás, a 
kormánynpárti listavezető nyilt levelét 
tartalmazza, imigyen: 
A nemzeti parasztpárt 1919-ben. 1928-) 

ban és valahánvszor alkalma volt, mindig 
tistza választásokat tartott. De különben 
tiszta választásokat tartott. De különben 
nem fogadok el leckét a Magyar Párttól. 
Mert, tisztelt hallgatósázg. tavaly a 

lorga-kormány által levezetett választá- 
sok alatt megtörtént itt. Csikmegvében, 
hogy több szekciónál az akkori kormány 
ellopta a kommunista szavazatokat és azo- 
kat felosztotta közte és a Magyar Párt kö- 
zött. A Magyar Párt bizalmi férfiai, bár 
ijelen voltak, nem utasitották vissza. sőti 
nem tiltakoztak utólag sem. bár meg kel- 
lett volna tegvék, mert igaz ugyan. hogy 
aki lop az tolvai. de aki megtartja a 
pott tárgyat, az orgazda". 
A feltétlenül eredeti hangon megfogal- 

mazott plakátszöveg (Boila kezdi már el- 
feleiteni a magvar nyelvet!) a továbbiak- 
ban azt mondja, hogy Boila Zakariás haj- 
landó bizonvitani azt, amit állit. Égvedüli 
feltétele az, hogy Sulyos István és Gyárfás 
Elemér örökre vonuljanak vissza a politi- 
kától. ha kézzelfogható bizonívtékokat 
hoz. Ha ez nem sikerül neki, ugy ő vonul 
visza. A válaszra 24 órás terminust ad a 
két magvarpárti jelöltnek. 
A fogadás eldöntése valóban érdekes 

volna, ha komolvan lehetne venni Boilát. 
De nem lehet komolyan venni. mert ő ugy 
látszik, nem tudija, hogy a lorga-féle vá- 
lasztások után a Magvar Párt bizalmi 
embereit kikergették, amikor a szavaza- 
tok összeszámolására került a sor. Nem 
izen lophattak és egyezkedhettek a kor- 
mánypárital. 

zzel szemben figyelemreméltó az, 
hogy Boila egész nyiltan és egyelőre bün- 
tetlenül tolvailással vádolja meg a birá- 
kat. akik a választásokat levezették s akik 
mind románok voltak. De ez már nem a 
mi ügvünk. Talán mégsem magyaroknak 
ell megvédeniök a román birió kar te- 

kintélyét?



.
 

Tiszazug Kisküküllőmegyében 

Rémregénybe illő méregőarc 
az örökségéri 

Dicsőszentmárton, julius 15. 
Küküllőalmás, ez az Erzsébetváros mel- 

lett fekvő kis község, hirben, vagy in- 
kább hirhedtségben, kezdi utolérni T1- 
szazugot. Az első hiradás pár héttel ez- 
előtt röppent föl ebből az eleddig eléggé 
ismeretlen falucskából. Pop Polivénia 
erzsébetvárosi tanárnő hirtelen meghalt. 
Tragikus halál volt. Nemcsak azért rázta 
meg a falu közönségét, mert Pop Poli- 
xénia tanárnő korát tekintve még sokáig 
élhetett volna, hanem azért is, mert a sze- 
rencsétlen tanárnő alig egy héttel ezeiőtt 
temette el édesapját. Pop Juont. Valami 
titokzatos átok szállott le erre a család- 
ra. Egy éve sem mult még el, hogy Pop 
Juon felesége, Pop Polixénia édéesanyja 
hirtelen elhunyt. Alig volt beteg, illetve 
rövid ideig volt beteg, mert az a két- 
három nap, amig az életéért vivódott, 
porzalmas kinok között telt el. De aztán 
kiszenvedett s megnyugodott. A falu na- 
pirendre tért a dolog fölött, legfeljebb 
néhányan irigykedtek, hogy a különben 
s jómódban lepő Pop Juon most már a 
felesége vagyonát is örökölte. 
Az elhunyt asszony Almasan-leány volt 

s igy halálával az Almasan-vagyon egy- 
része egyesült végleg a Pop vagyonnal, 
hogy egytömegben szálljon majd annak 
idején a hirtelenül elhunyt asszony és 
Pop Juon egyetlen leányára, Polixénia 
tanárnőre. Egyelőre azonban még a Pop 
Juoné minden s ő még sokáig élhet, mert 
nem is öreg és nagyon jól birja magát. 
Mindezt számontartotta a falu. mert 

sehol jobban nem figyelnek a vagyoncso- 
portosulásokra és a vagyoni viszonyok 
kialakulására, mint falun. 
Azonban: átok lehet azon a vagyonon! 

POP IJUON SE „VIHETTE 
MAGÁVAL AZ ÖRÖKSÉGET.. 

A többi már ismerős részben az olvasó- 
közönség előtt. Pár héttel ezelőtt Por 
Juon hirtelen beteg lett. Iszonyu görésök 
gyötörték. Éppen ugy, mint annakidején 
a feleségét. Pop Polixénia tanárnő az első 
hivásra apja betegágya mellett termett. 
Orvost is Elvot nyomban, ami egyébként 
a faluban csak a legvégső esetben szoká- 
sos. Pop Polixénia azonban tanárnő volt 
s nem falusi asszony, nem halogatta te- 
hát az orvosi segitséget. 

Az Erzsébetvárosról kihipott doktor 
megoizsgálta a beteget, megállapitotta, 
hogy mérgezési tünetek észlelhetők, 
orvosságot azonban nem adott addisg, 
amig a honoráriumát és az orvosság 
árát ki nem fizetik. 

A háznál nem volt pénz és Pop Poli- 
xéniának sem volt pénze. A tanári fize- 
téséről szóló kiutalásokat akarta átadni 
a doktornak: váltsa be ő, ha nem bizik 
abban, hogy a pénzét megkapja. A dok- 
tor azonban éppen ezek miatt a kiutalá- 
sok miatt nem bizott meg a tanárnőben. 
Ő már tudja, hogy a fizetéseket hogyan 
utalják ki, illetve mennyire nem utalják 
ki. Aztán az is lehet, hogy nem tartotta 
tulságosan komolynak az öreg Pop Juon 
betegségét. Valami gyomormérgezés, hus- 
mérgezés, gyümölcsmérgezés, vagy a gyo- 
mor tulterhelése lehet. Falun gyakran 
fordulnak elő ilyen komisz görcsök a ren- 
detlen és tisztátalan táplálkozás miatt. 
A dolog vége az lett, hogy az orvos ha- 

ragosan elment és nem adta át az orvos- 
ságot. 

op Juon pedig másnapra iszonyu gör- 
csök között kiszenvedett. 

AZ EGYDÜLI ÖRÖKÖS: POP 
POLIXÉNIA 

Az egészen elárvult tanárnő eltemette 
az édesapját és otthon maradt, hogy csa- 
ládja ügyeit intézze. Most már ő volt az 
utolsó és egyedüli örökös. Örököse az 
egyesült Almasan és Pop vagyonnak. - 
Nem örült nagyon az örökségnek, amihez 
szülei halála árán jutott, de különben is... 

Lehet valami abban, hogy átok fekszik 
azon a vagyonon, ahogyan a falusiak re- 
besgetik? Édesanyja is, édesapja is tra- 
gikus körülmények között, hirtelen halál- 
lal halt meg... Áz orvos is valami mérge- 
zésről beszélt, a halottkém pedig husmér- 
gezést állapitott meg... Mérgezés?! A hus- 
mérgezés elég gyakori s halált is okozhat! 
Nem, Pop Polixénia tanárnő volt, ta- 

nult nő, aki nem akart törődni a falusi 
mendemondákkal. De azért sehogyan sem 
tudott örülni az örökségnek, nyugtalan 

B. L. 2. OLDAL 

csendőrségnek is befuiták 

volt és elhatározta, hogy mihelyt az ügye- 
ket elintézi, nyomban eltávozik a falu- 
ól. 
Nem is titkolta ezt. És azzal, hogy nem 

titkolta, azzal vonta magára azt az „át- 
kot', ami valóban ott lebegett a vagyon 
fölött. Az egyesült Almasan és Pop-va- 

élhetett volna egy évig. Add 

rjet tett el láb alól 
az arzénes boszorkán 

Eddig 5at áldozatról 
vpan szó 

gyon fölött. Ha falusi asszony lett volna 
és ottmaradt volna a faluban, talán még 

ig, amig apja 
tragikus halála feledésbe megy, amiként 
igy történt ez az anyja halála után is. 
Az „átoknak' azonban sietnie kellett, 

ha könnyel akarta elérni a célját... 

A harmadik áldozat Pop Polixénia... 
Egy hét telt el mindössze azóta, hogy 

Pop Juont eltemették s hirtelen a tanár- 
nő is beteg lett. Iszonyu rosszullét, bor- 
zalmas görcsök. A halál árnyékában, a 
szinte már nyitott sir előtt a tanárnőnek 
bizonyára kinyilt a szeme arra, hogy 
eglássa azt az „átkot'". Tudta, hogy 

mérgezés áldozata,. De vajjon kinek 
mondhatja el borzalmas gyanuját azok 
közül, akik körülötte forgolódnak? A 
betegágyat a rokonok vették körül. Al- 
masan-rokonok. És az örökség, az egye- 
sült Almasan-Pop vagyon! Ez, csak ez 1 - 
het az oka. 

Mérgezés! 
Ez az ujabb haláleset már sok volt a 

falusiaknak is. Egyre többen mondották, 
hogy itt csak „étetésről' lehet szó. A 

a gvanut. A 
csendőrség nyomozni kezdett. Ki volt leg- 
többet a beteg mellett? 
Almasan Eugénia ! 
Almasan Eugéniát letartóztatták. 
Másnap elfogták a letartóztatott asz- 

szony kis cselédleányát, Kádár Rózát is, 
aki vallott töredelmesen, holott azt sem 
tudta, hogy mi a büne. Igen, ő adta át 
Pep Juonnak is és a tanárnőnek is azokat 
az „orvosságos' ételeket, amiket asszonva 
küldött. Tudta, hogy orvosság van az 
ételekben, de nem tudja, hogy milven volt 
az orvosság és mi ellen kell használni. Ő 
teliesitette a parancsot, amit az asszonvá- 
tól kapott. 

Kádár Róza, a kis cseléd vallomása után 
a csendőrség előtt világos volt a ténvállás. 
Tovább azonban nem juthatott, mert Al- 
masan Eugénia őrültnek tétette magát. - 
Őrültként viselkedett az erzsébetvárosi 
vizsgálóbiró előtt is. Pedig a vizsgálóbiró 
nagyon szerette volna megtudni, hogy 
honnan kapta, vagy hogyan készitette 
Almasan Eugénia a mérget? 
Az ügy többi része már tisztázódott. 

Pop Polixéniát felboncolták, Pop Juon 
holttestét exhumálták. 
Megállapitották. hogy a haláltokozó 
méreg - arzén. 
Ugyanaz az örökségszerző, ami Tisza- 

zugon és környékén is - hatott. 
lrendelték Pop Juonné exhumálását is. 

Megtörtént ez is és . 
az, arzénmérgezést itt is sikerült kimu- 
atni. , 

Honnan került tehát ebbe a kis faluba 
ez a halálos méreg? 

„Mari néni", a méregkeverőnő 

A vizsgálóbiró sokáig kinlódott az 
őrültséget szimuláló Almasan Eugéniával. 
A folytonosan megismétlődő kihallgatá- 
soknak és a keresztkérdéseknek aztán 
nagysokára eredménye termett. 
Almasan Eugénia elejtett ennyvit: ] 
- Mári nénitől kaptam a mérget, aki 

Csufodban lakik. 
A vizsgálóbiró többet is akart tudni er- 

ről a Mári néniről, de csak annyit sikerült 
kiszednie a vádlottból, hogzy „Mári néni 
tudós asszony, akinek már három férje 
volt. Orvosságokat főz s eladja azokat..." 
Már három férie volt! Ez a mondat 

ragadta meg különösen a vizsgálóbiró fi- 
gyelmét. A bünügy bokrosodik. Ugy lát- 
szik. hivatásos méregkeverőnő került az 
igazságszolgáltatás hálójába. 
De ki ez a Mári néni. akinek már há- 

rom férje volt? 
A vizsgálóbiró izgatottan telefonált 

szerte-széijel. Csufod község Balázsfalva 
mellett van. Ez is egy kis. eldugott falu. A 
csendőrök utasitásokat kaptak. És detek- 
tiveket is utnak inditottak Csufod község 
el .... 

Elő kell teremteni azt az öregasszonvt, a 
kinek már három férje volt, akit a fa- 
lusiak Mári néninek neveznek és „tudós 
asszonynak" ismernekk. 

„Mári néni" is kézre kerül... 
Nem mondhatni, hogy a csendőröknek 

és a detektiveknek nehéz dolguk lett 
volna. Rövid kérdezősködés után már 

Pop Polixénia talán beszélt volna, ha 
ideje van rá és ha nem tart attól, hogy 
éppen azok előtt ad hangot a gyanujá- 
nak, akiktől félnie kell. Talán ha orvost 
hivtak volna a betegágyhoz, annak be- 
szélhetett volna. De orvos nem volt, a leg- 
közelebbi rokon, Almasan Eugenia asz- 
szony ápolta addig, amig szüksége volt 
rá. 

Almasan Eugeniának nem kellett so- 
káig törődnie a beteggel. Pop Polixénia 
két nap muloa kiszenvedett és gazdátla- 
nul hagyta az „átkos örökséget". 

Mérgezés! 
tudhatták. hogy ki az a Mári néne. Csu. 
fodon mindenki ismeri. 

Hiteles anyakönyvi neve, amit az ifiabb 
nemzedék már nem is tud, Comsa Anica. 

omsa Anicát letartóztatták és a vizs- 
gálóbiró elé vitték. Nem tagadott sokáig. 

Igaz, hogy ő adott mérget Catrutné Al- 

s. 

a 
DR. NANU MÜSCEL a 

ez egyedol ezóá at 
sdt Meadebezbanar 

a 
tott 2 kapszula (0s- 
tvában) van 

Kapható: 

Néeki azt mondotta, hogy a patkányokat 
és at egereket akarja rent véle. 

masan Eugéniának, de az közönséges 
patkánymérez volt. Honnan tudja ő, 

fűbövült az ancol-iranda 
CCmMmen] 

Némeiország is felszólitási kapolt a belépésre 
London, julius 15. 

Az angol-francia bizalmi megállapodás 
hivatalos bejelentése után, amely lénye- 
gében a háborus szövetségesek entente 
cordiale-ját támasztotta fel uj program- 
mal és uj keretek között, Sir Simon an- 
ol kölügyeniniszter magához kérette 

Őlaszország londoni követét és tájékoz- 
tatta a bizalmi egyezmény megkötéséről 
s felkérte, hogy Olaszország is csatlakoz- 
zék az „accord de conscience'-hoz. Az 
olasz követ közölte, hogy Romából ka- 
eett utasitás alap ján örömmel jelenti be 
Olaszország csatlakozását. 
Az uj békeántánt keretei ezzel már ki- 

szélesedtek, de minden jel arra mutat, 
hogy MacDonaldnak és Herriotnak a to- 
vábbiakban még szélesebb keretekre si- 
kerül kiépiteni ezt az uj hatalmi alaku- 
latot. Humans belga külügyminiszter a 
belga képviselőház csütörtöki ülésén be- 
jelentette, hogy az angol-francia lelkiis- 
mereti egyezményhez Belgium is csatla- 
kozik. 
Németország állásfoglalása egvelőre is- 

meretlen. A megállapodás hivatalos szö- 
vegét az angol külügyi hivatal tegnap 
már eljuttatta a londoni német nagykö- 
vethez. Sir Simon felszólitotta a német 
követet, hogy a birodalom is csatlakozzék 
az egyezményhez. A nagykövet azonban 

BRASSO „Midadlern 

euyóguszertárakban és drogériákban. 

hozy mire kell Almasan Eugé
niának a 

patkányméreg? 

Az is igaz, hogy három férie volt, s 

mind a három hirtelen halt meg, dehát ő 
erről nem tehet. Az isteni gondviselés 
utjai kiszámithatatlanok. 

- Honnan kapta a patkánymérget? 
kérdezte hirtelen a vizsgálóbiró. 
Éz a hirtelen kérdés megzavarta a bő- 

beszédü asszonvt. Hebegni kezdett. Aztán 
másról beszélt. A végén aztán, amikor 
látta, hogy nem sikerült kitérnie, a kérdé 

elől. kereken megmondotta, hogy ezt nem 
árulhatja el. : 
A borzalmas bünügy szálai tehát még 
mindig tovább vezetnek, És az ut, amer- 
re vezetnek, halottakkal van tele. 

Most már alig lehet kétséges, hogy Comsa 
Anica három férije is ettől a „patkánvymé- 

regtől' távozott olvan hirtelen jobb ha- 

zába. Az ügyészség elrendelte mindhá- 
rom holttest exhumálását. . 
Eleddig tehát már hat megnyiló sirról 

és hat áldozatról van szó. 
Az örökségszerző orvosság forrásához 

azonban még nem érkezett el a nyomozás. 
Honnan kapta Comsa Anica a mérget. 
szálak továhb vezetnek s amerre vezet- 

nek, mindenütt ujabb és ujabb sirok nyil- 

nak meg, hogy talán már régen elfeleitett 
bünténvyekről árulkodjanak. 

Égyes hirek szerint a izsgálóbiró már 
sejti a szétágazó bünügy ujabb állomását 

is, Közelebbről Bukarestben fognak le- 
tartóztatásokat eszközölni a bünüggyel 
kapcsolatban, amelvnek egvik szálát Kü. 
küllőállomáson kezdték felgombolvgatni a 
bünügvi hatóságok . ; 
Mert ez csak az egvik szála. 

egyelőre kitérő választ adott. 
A német birodalom hivatalos állásfog- 

lalása ugyanis csak akkor lesz lehetsé- 
ges, ha a szerződés pontos és autentikus 
szövegét a birodalmi kormány illetékes 
tényezői is megkapják és áttanulmányoz- 
zák. Német politikai körökben ugyanis 
kissé különösnek tartják az angol-fran- 
cia egyezményt, még pedig abból a szem- 
pontbel. hogy Lausanne-ban a franciák 
erélyesen állást foglaltak a politikai kér- 
dések és a jóvátételi probléma összekap- 
csolása ellen, most pedig sietve és titok- 
ban kötötték meg az uj entente cordiale-t 
összekovácsoló bizalmas megállapodást. 

JUGOSZLÁVIA ÜZLETET 
AKAR KÖOTNI JÓVÁTÉTELI 
KÖVETELÉSEIRE 

Jól értesült belgrádi politikai körök 
arról beszélnek, hogy Gyorgyevics jugo 
szláv pénzügyminiszter Párisba utazott 
és ottan tárgyalásokat folytat a francia 
kormánnyal és a pénzügyi körökkel. - 
Tárgyalásainak célja, hogy Jugoszlávia j 
vátételi igényeit a német fize ésekből el- 
adja Franciaországnak. A hirek szerint 
Gyorgyevics pénzügyminiszter távgyalá- 
sai kedvezően haladának. Az az összeg, a 
melyről szó van, körülbelül 200 millió 
aranyfrankra becsülhető. 

Telefon. 518. 

Magy premier! 

Magy ar feliratok ! 

emte 

Mezé 
Erdélyben először ! 

Ma pénteken kerül bemutatásra a szezon legszebb németül 
beszelő és éneklő operettje : 

ŐrrisÉGE SZÓRAKOZIK 
Georg Alexander, Lien Deyers, Hans Junkermann, Trude Berliner, 

Halmay Tibor és „Miss Magyarország 1931 Tasnádi Mária. 

Nagy premier! 

Magyar feliratok ! 

Szombaton d. u. 1/24 -1/26-ig matiaé: nil szerelem foglya" HELYA RAK: 10-15 Lei. 
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104 repülőgép, 2300 autó 
és 760 autóbusz 

BPeozsony, julius 13. 
Bata Tamást, a tragikussorsu cseh ci- 

pőkirályt csütörtökön délután impozáns 
részvét mellett temették el a zlini gyár- 
elep közelében elterülő erdőségben. 

letében, hogy az erdőnek egy csendes és 
árnyas helyén helyezzék örök nyuga- 
lomra. . 
A temetés előtt délben megszólaltak a 

zlini gyár szirénái és a hatalmas üzem- 
ben megállott a munka. A munkások ez- 
rei megindultak a temetésre. A gyár ka- 

utolsó munkajegye, amely bizonyitotta, 
julius 11-én, a halálát megelőző napon 
ata Tamás reggel 6 óra 50 perckor lé- 

pett be a gyárba és onnan éste 10 óra 
59 perckor távozott. 
Érdekes, hogy 
a gyár áruházai a temetés délelőttjén 
800. fehér gallért és 14 ezer fekete 
nyakkendőt adtak el a temetésre ké- 
szülő munkások között. 
Már a kora délelőtti órákban megkez- 
ődött a népvándorlás a zlini Bata-gyár 

felé. Délig körülbelül 70 ezer ember 

A Bata-müvek repülőterére pedig 104 
idegen gépmadár ereszkedett le utasok- 
kal z2 pa. 

Délután két órakor még 2500 autó, 700 
autóbusz és több különvoanat hozta el 
az ujáabb tömegeket. Ezek a transzportok 
jabb 30 ezer embert jelentettek. 
Délután 2 órakor a család tagjai is 

megjelentek a szabadban felállitott kata- 
falk előtt, amelyen egymás mellett fe. 
küdt Bata Tamás és Brancsek Henrik 
őpilóta koporsója. A temetési szertartás 
megkezdése után Jan Bata a zlini mü- 
ek igazgatója és a gyár több vezető 
tisztviselője mondott beszedet, Bata nagy 
emberi és közgazdasági erdemeit mél. 
atva. 
A gyár zenekarával az élen indult meg 
gyászmenet az erdő felé, ahol Batának 

irja volt. 
Ütközben a koporsót a templomban 

beszentelték, majd tovább vitték és a 
kyászmenet ujból pihenőt tartott a zlin 
árosháza előtt. Bata Tamás ugyanis pol- 
kármestere volt Zlin városának és vég- 
endeletében ugy intézkedett, hogy a 
áros 4 millió cseh koronányi adósságát a 
Bata-vagyonból fizessék ki. 
Végül a 100 ezer főnyi gyászmenet el- 

érkezett a Bata Tamás végrendeletében 
megjelölt helyig, ahol a sirgödörbe gyor- 
tan leengedték a koporsót és a szokásos 
szertartások mellőzésével hantolták el, 
najd egyszerü fakereszttel jelölték meg. 
Broucsek pilótát a zlini temetőben he- 

yezték nyugalomra. 
Csütörtök délben, a temetési szertar- 
ás megkezdése előtt Bata Tamásnak esz- 
mei végrendeletét is felbontották. Ebben 
saládjának s belső munkatársainak a 
következő üzenetet küldötte: 
„Tartsátok magatok előtt, hogy min- 

lig a közjó érdekében dolgozzaiok. Ha 
sak magatokra gondoltok: elpusztultok. 
Bata másik végrendelete értelmében a 

Elini gyár vezetője Jan nevu fivére, a 
wájci gyáré fia: Tom Bata lett, mig a 
öbbi üzemek vezetését Cipera igazgató 
ette át. 

fotograliá- 
Bata-üzem jához 
nilá, nem az a kérdés, hogy hogyan halt 
1 el ata: szerencsétlenség érte-e, apagy aka- 
ala szédült a mélységbe a gépmadárral, 
i már csak az a kérdés, hogy mi lesz 
é innel és azzal a cipőiparral, amelyet Európá- 
an kétségtelenül Bata tartott a kezében. A 
pőipar - ez bizonyos - végig Európában 
8 táncolt, ahogyan Bata fütyült. Még Ame- 
ek 15 megijedt attól az előretöréstől, amely- 
ker lempójaként Bata 30.000 munkást 
ét kalmazni és naponta négyszázezer ci- 
őt tudott polna előállitani. 
meze az előretöréssel szemben Európa és 
ipő rika egyaránt védekeztek. Az államok a 
e pédővámját szinte percenként emelték 
; tette pzámelzárkózási politika arra kénysze- 
m Eatát, hogy áttörje a frontot. Az elzárt 
0 ban saját gyárakat alapitott, de ezek 
eyárak nem prosperáltak, Ezek a „nemzeti" 
mell olyan „szociálpolitikai" feltéte- 

muny ett termeltek, mint Zlin. Más szóval: 
int a. nem vett aktip részt a nyereségben, 
; zonnaaan Zlinben részese polt az üzemi 
yan hak is és igy a termelés nem adott 
je Bele edményeket, mint az az üzem, ame- 
na személyesen pezetett, Ez volt az oka 

Hitort kel Bata az egyes államokban fel- 
a ulön gyáraival nem tudta eliminálni 

peszteséget, amelyet azáltal szenvedett, 

IWULIUS 

puján ekkor már ott függött Báta leg- 

iaira forditotta. de azzal 

hogy az európai államok védővámokkal vé- 
dekeztek a Bata-cipő ellen. 
4 védőpámokkal paló pédekezés hatályos- 

ságát nem szabad lebecsülni. Németország 
például még 1928-ban három millió pár cseh- 
cipót importált, de 1931-ben már csak 483.631 
p 
renciát elnyelte a gazdasági krizis, a gyen- 
gébb fogyasztás és megölte a - védővám. 
Bata jól látta, hogy az egyes államok vám- 
védekezését és az egyes államokon belül a 
meglévő gyáriüzemek racionalizálását kipari- 
rozni nem tudja és ezért utazott el tavaly Af- 
rikába. Majdnem egy épig volt Afrikában és 
ott azokat a lehetőségeket tanulmányozta, 
hogy miképpen tudná Áfrikát meghóditani. 
Európából kizárta a védővám, Afrikából ki- 
üzte az ottani üzemek racionális termelése, 
Azsia déli felét ellátta az angol ipar és a ke- 
leti részét a japán termelés, nem maradt te- 
hát egyéb szüz-területe, mint - Afrika. A 
mezitlébas feketéknek akart cipőt késziteni 
3ala, 

A nemzetközi pénzpiacon körülbelül egy 
épve rebesgetik már, hogy Bata meggyengült 
és megrendült, Minden kósza hirrel szemben 
természetesen dementált Bata és ez alkalom- 
mal és kivételesen Batának igaza is volt. Ba- 
ta nem rendült meg - banki szempontból, 
mert Bata tényleg senkinek sem tartozik. Ha 
a Bata-üzemek holnap leállanak, még akkor 
sem veszit egyetlen bank sem egyetlen fillért 
sem. A halála alkalmából kiadott zlini hiva- 
talos kommüniké is megállapitja, hogy a vál- 
lalatnak sehol sincs adóssága és hogy még 
adóval sem tartozik. És ez igaz is. Bata a 
munkásainak tartozik csupán. Bata esetleges 
csődje tehát nem közpetve, hanem közvetle- 

r cipő került be Németországba. A diffe- 

A szórakozott ügyvédjelőlt 

szik. 

vilte a gyászolókat Bata temetésére 
nül dönti romlásba a kis embert. Ma a kis 
tőkések ugy mennek tönkre, hogy tönkre 
megy az a bank, amelynek gondjaira pénzü- 
ket bizták. Bata tőkései, - ezek Bata mun- 
kásaival azonosak, - pénzeiket magára Ba- 
tára bizták, mert Bata megkövetelte tőlük, 
hogy pénzüket reá bizzák, Ez a tőke-gyüjtés 
ugy történt, hogy a munkásnak Bata jutal- 
mat adott abban az esetben, ha a munkás so- 
kat és jól termelt,. Minden iparágban előfor- 
dul, hogy a munkás az általa termelt 1000 
darabból 10 darabot nem olyan kiovitelben ál- 
lit elő, hogy az piacra bocsátható legyen. Ba- 
ta annak a munkásnak, aki tökéletes minő- 
séget szállitott, jutalmat irt jóvá, annak elle- 
nében, aki rosszul dolgozott és az átlagnál 
több selejtet produkált, a selejt-többlet érté- 
két levonta. 
Mindez azonban csak könyvelési machiná- 

ció polt. A munkás nem látott pénzt. A jó 
munka jutalmát javára, a rossz munka bün- 
tetését terhére irták és a maradék összeggel, 
- nem rendelkezett. Csak akkor rendelkezett 
ezzel a gyüjtött összeggel a munkás, ha nyu- 
galomba vonult, ha felmondott, vagy elbocsá- 
tották. 

A krizis három éve alatt hétezer munkást 
kellett Batának elbocsátania, ami más szóval 
azt jelenti, hogy hétezer munkás éveken át 
felgyült jutalom-összegeit kellett kifizetnie. 

Birta. Állitólag ezentul is birni fogja, mert 
mint a mai zlini direktórium állitja, a mun. 
kások pénze zárolt számlán készenlétben fek- 

Ha ezeket a jutalmakat, a jobb termelés 
eredményeit a munkás munkabéréhez hozzá- 
számitjuk, akkor kiderül, hogy Bata nem is 

és a tulindiszkrét rendőrség 
Szatmár, julius 15. 

Darnas Miklós ügyvédjelölt tegnap az 
egyi 
és vásárlás közben a trafikos asztalán 
felejtette a leveleit. A trafikos nem is- 
merte az ügyvédjelöltet és igy a levele- 
ket beszolgáltatta a rendőrségnek, amely 
felbontotta azokat és megállapitotta, 
hogy a levelekben Darvas Miklós kom- 
munista szellemü megjegyzéseket tesz és 
ilyen világfelfogásu véleményeket nyil- 
vánit. 
Az állambiztonság hivatalai azonnal 

házkutatási ensedélyt kértek az ügyész- 
ségtől és Darvas lakásán foganatositották 
is a házkutatást, amely alkalommal for- 

[ 

Baj van a biharmeg 

szatmári trafikban bélyeget vett 

ei baptista voksokkal 

radalmi irányu könyveket találtak. 
Az ügyvédjelöltet letartóztatták. Dar- 

vas Miklós azzal védekezik, hogy a le- 
velei magántermészetüek voltak és azok- 
ban olyan véleményeket mond és olyan 
megjegyzéseket tesz, amilyeneket akar, 
a lakásán talált könyvekre pedig azzal 
válaszol, hogy azokat ő nem terjesztette, 
hanem csak olvasta, már pedig nincs 
törvény, amely előirja, hogy ki milyen 
szellemi táplálékot olvasson és ki milyen 
könyvek segitségével müvelhesse magát, 
E védekezés ellenére is a vizsgálóbiró 

elrendelte az ügyvédjelölt vizsgálati fog- 
ságát, amelyet a szatmári törvényszék 
vádtanácsa ma helybenhagvaott. 

Bünvádi feljelentés a baptista 
püspök ellen 

Nagyvárad, ijulius 15 
A nagyváradi baptista-botrány ügyé 

ben. amelvnek a választások előtti han- 
gulatban még politikai szinezetet is adott 
a kormánypárt vokshaihászása, most 
olvan váratlan fordulat állott be. amely 
nemcsak társadalmi. hanem politikai té- 
ren is lehetetlenné teszi a kormánypárt 
kegvyencévé avanzsált Darabont püspököt. 
Csütörtökön megielent a nagyváradi 

vizsgálóbiró előtt az egyházközség nevé- 
ben Pollák Sándor., Dienes István és Bor- 
dás Sándor és ez a három tekintélves 
egvháztanácsos 

tett püs- nemcsak bünvádi feljelentést 
pöke ellen, hanem irásos dokumentu- 
mokkal igazolta, hogy az egyháztő az 
elmult két év alatt összesén 1 millió 200 
ezer lejt sikkasztott el a rábizott egy- 
házi hivatalos pénzből. 

A felielentés megtétele és a dokumen- 
tumok bemutatása után a vizsgálóbiró 
nyomban maga elé idézte Darabont Gyula 
püspököt, aki beismerte, hogy a kérdéses 
1 millió 200 ezer leit valóban a maga cél- 

mentegetőzött, 

A mi jelünk : 

a mi diadalunk! 

hogy ezt a pénzt a magáénak tekinthette, 
mert opciója volt arra, hogy az eladott 
egvházi birtokok után százalékot sezed- 
jen. A vizsgálóbiró nem fogadta el ezt a 
mentséget, mert közvetitési százalék ci- 
mén két év alat több mint egy millió lejt 
összeszedni tulzott honoráriumnak tünik 
fel. Éppen ezért bünügyi zárlatot rendelt 
el a püspök minden vagyona ellen, addig 
is, amig a vizsgálat során annyira tisztá- 
zódik a helyzet hogy a letartóztatás kér- 
désében is dönthet. 
.. 

Európa nem irányithatja 
Amerikát 

Washington, julius 15. 

Hoover elnök levelet intézett Borah szená- 

torhoz és hivatalosan közölte vele, hogy Gen- 

tlemans Agreement, - amely az európai ha- 
talmaknak szabadkezet nyujt arra az esetre, 

ha Amerika a nagyhatalmak háborus adóssá- 

gait nem engedné el, - nem irányul Ame- 
rika ellen. De ha mégis igy lenne, sohasem 
fogja megengedni, hogy Európa irányitsa és 
befolyásolja Amerika magatartását. A Hoo- 
ver-levél végül leszögezi, hogy a lausannei 
egyezmény Amerika kezét semmilyen irány- 
ban nem köti.i 

márka!l] 
Egészsége 
érdekében 

óvakodjék siány utánzatoktól ! 1 
í 

fizette rosszul a munkásait. Ezeknek a pré- 
miumoknak hozzáadásával egy Bata-munkás 
keresett annyit, mint egy német, francia, 
vagy svájci. Még azt sem lehet felhánytorgat- 
ni, hogy a Bata-üzemek tulóráztak volna. He- 
tenként csak öt napot dolgoztak, de ezeken 
a napokon kilenc óra volt a munkaidőó. 

És mégis félni kell attól, hogy ez a hatal- 
mas mü összeroppan. Talán ott lesz a hiba, 
hogy Bata egész életében maga vezette az 
üzemét és hatásköréből senkinek semmit át 
nem engedett. Mindent maga csinált és maga 
irányitott. Egyedül afrikai utja alatt vezette 
titkára, cégjegyzője és dolgozó társa, Domnic 
Cipera a hatalmas üzemet. Az üzem feltétle- 
nül megérzi tehát Bata halálát, mert Bata 
nemcsak oezérigazgató volt, hanem a kifutó- 
fiu is Bata volt. Nem bizott semmit senki- 
re És nem hallgatott meg soha senkit sem. 
Most a bátyja áll az élre, mellette Domnic 

Cipera és a tizennyolcéves egyetlen fiu, aki 
kitanulta ugyan a mesterségét, de aki annál 
inkább Spájcban üdül, semminthogy Zlinben 

a munkásokkal a vitatkozzék és peszekedjék. 
Bata egyetlen örökösében és utódjában már 
nem lángol a termelési akarat féktelen örő- 
me. A fiatal Bata inkább a hatalmas Bata- 
gyár egyetlen örököse és ur, aki élni is akar. 
Bata Tamás azzal szállt repülőgépre, hogy 

Spvájcba megy, ahol valami üzleti tanácsko- 
zásokon részt pesz és ahol - meglátogatja a 
fiát. 
És éppen ezért nem szabad százszázaléko. 

san elfogadni, hogy öngyilkos lett. A fiá 
akarta látni. Ha hus, vér ember is pvolt, nem- 
csak féket nem ismerő termelési akarat, ak. 
kor csak a visszauton lett polna öngyilkos. 
Ezek emberi gyöngeségek, szentimentális és 

naip gyöngeségek, de a halál pillanatában 
még Bata is elérzékenyül, 

(h-sz) 

Véget ért az eguadóri 
lorradalom 

Neroyork, julius 13. 

Az eduadori forradalom csütörtökön 
véget ért, mert a kormány csapatai a fel- 
felő Alba ezredest és hiveit elfogták. A 
forradalmároknál talált iratokból meg- 
állapitották, hogy Alba ezredesék a ha- 
talmat pénteken államcsianyoel akarták 
kezükbe keriteni. 

Averescu Brassóban 
Brassó, julius 13. 

Averescu marsall propagandaköruton 
van Brassóvármegvében. Ma délelőtt ti- 
zenegyórakor autón Brassóba érkezett. A 
marsall előbb az Ismeretlen Katona sir- 
ját koszoruzta meg, maid innen Andrei 
Muresanu siriához ment és ott is egy vi- 
rágkoszorut helvezett el. A délelőtt folva- 
mán azután résztvett az Astra-nagyter- 
mében tartott gvülésen. amelyen nagy be- 
szédet mondott. Brassóból már a kora dél- 
utáni órákban eltávozott. hogvy a kör- 
nvékbeli falvakat is felkeresse. 

Walkó magyar külügymi- 
niszter ismertette a lausan- 
nei megállapodás magyar- 

országi jelentőségét 
Budapest, julius 15. 

Az egységespárt tegnapi értekezletén 
Walkó külügyminiszter nagy érdeklődés 
mellett beszámolt a lausannei esenmé- 
nyekről. Bevezetésében a külügyminiszter 
rámutatott arra, hogy a békeszerződések 
alapján keletkezett politikai természetü 
fizetési kötelezettségek jelentékenyen za- 
varták a gazdasági élet harmóniáját, le- 
hetetlenné tették a gazdasági élet ujjá- 
épitését. Ennek a ténynek a felismerésé- 
ből indult ki a Hoover-moratórium, majd 
pedig ennek folyományaképpen a lau- 
sannei konferencia. 

Magyarország számára a lausannei 
konferencia első jelentős eredménye, 
hogy politikai természetü fizetési kö- 
telezettségeit ezép december 15-ig fel- 
függesztették. 

Walkó ezután behatóan ismertette a 
német jóvátétel történetét és az ezzel 
kapcsolatos lausannei eredményeket. A 
lausannei zárójegyzőkönyv különös fon- 
tossággal bir, mert abban kimondauk, 
hogy a jópátételi kérdés megszünt és 
ugyancsak nem fogják többé bolygatni a 
háborus felelősség kérdését sem. 
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Ripka békegalamja 
amelyet levél formájában küldött el Dobrescu bukaresti 

tőpolgármesternek 

nem tud leszállani 
az olajággal a román-magyar sportlórumok között duló 

lautball-háboru miatt 
Bukarest. julius 15. 

Néhány nappal ezelőtt nyilvánosságra 
került egy régebbkeltezésü levél, amit 
Ripka budapesti főpolgármester intézett 
Dobrescu bukaresti főpolgármesterhez. A 
levél azután kelt, miután Bukarest fő- 
polgármestere visszaérkezett Budapest- 
ről, ahol baráti látogatást tett magyar 
kollegájánál, Levelében Budapest főpol- 
gármestere azt irja, illetőleg azt javasol- 

ja Bukarest főpolgármesterének, hogy 
a két főváros kapcsolatainak kimélyi- 
tése és a magyar-román barátság islá- 
polása érdekében intenzivebbé kellene 
tenni Bukarest és Budapest között a 
sportérintkezést. 

Mint a legnépszerübb sportágat, a fut- 
fallt ajánlja, amely köztudomás szerint 
ezreket, sőt tizezreket vonz egy-egy je- 
lentősebb mérkőzéshez. 

Az elzárt békegalamb 
A nemesebb eszmei cél érdekében a 

magyar főpolgármester mindjárt fel is 
veti levelében egy Bukarest-Budapest vá- 
logatott mérkőzés tervét, mely reváns- 
jellegeel a román fővárosban zajlana le, 
azután 
Bukarest pválogatottja látogatna el a 
magyar fővárosba. 

Tekintettel arra, hogy a háboru után ez 
volna az első sportmérkőzés a két ország 
fővárosa között, sőt ez volna az első al- 
kalom azóta, hogy román futballcsapat a 
magyar fővárosban játszik, a mérkőzé- 
sek mindkét helyen ünnepélyes keretek 
között tartatnának meg, ami kétségtele- 
nül emelné a sportesemény jelentőségét. 
Ripka főpolgármester levelében azt is 
sejteti, hogy a bukaresti mérkőzésre sze- 
mélyesen is lejön, hogy Dobrescu vizit-- 
jét visszaadja. 

Mint mondottuk, 
keltezésü, majdnem 

egy hónappal ezelőtt iratott és külde- 
tett el, de csak most került nyiloá- 
nosságra. 

Hogy miért zárták el eddig a nyilvá- 
nosság elől, annak az a magyarázata, 
hogy nem volt aktuális, sőt ma sem az 
egészen. A magyar és a román, illetve a 
román és a magyar futballszövetségek 
között már majdnem két hónap óta tar- 
tó konfliktus van, amely még most sem 
ért véget. 

ez a levél régebbi 

Magyar csapat nem jöhet Romániába 
és román csapat nem mehet Magyaror- 
szágba. 

Igy áll a helyzet jelen pillanatban. Ezért 
nem volt aktuális Ripka levele és ezért 
tekinthető korainak ma is. 

Egy elmaradt mérkőzés törtfénete 
A két főváros vezetőjét, mint mondják, 

meleg barátság füzi össze. Nyilván ez a 
személyi szivélyes viszony is ösztönzi az 
eszmei célokon kivül azt a törekvest, 
hogy 

a két fővárost és ezen keresztül a két 
országot közelebb hozzák egymáshoz a 
megértés és rokonszeno utján. 

De a nemes kezdeményezést 
nem követheti a gyakorlati megvalósu- 
lás, mert a futballszakosztályok frontján 
nehezen születik meg a béke. Márpedig 
ha nincs béke, áll a hadiállapot, a ma- 
gyar csapatok nem jöhetnek Bukarestbe, 
a román csapatok pedig nem mehetnek 
Budapestre mérkőzni. 
Hogy mi okozta a két futballszakosz- 

tály között a béke felborulását és a hadi- 
állapot életbeléptetését, azt ismertettük 
már, de az aktuálitás kedvéért röviden 
ujra összefoglaljuk: 
Az egyik kolozsvári sportegylet má- 
jusban meghivta a Budapesti Testnepelési 

egyelőfe 

Főiskola tornacsapatát egy Kolozsvárt 
megtartandó versenyre. Minthogy a ko- 
lozsvári egylet nem tagja az országos ro- 
mán tornaszövetségnek, a magyar 
nászcsapat beutazásának engedélyezése 
iránti kérést nem a szövetségen keresz- 
tül, hanem közvetlenül nyujtotta be az 
illetékes hatósághoz, amely a beutazási 
engedélyt nem adta meg. 

magyarországi országos testnevelési 
tanács, amikor hirül vette, hogy a ma- 
gyar tornászcsapatot nem engedik be 
Romániába, 
retorzióképpen azonnal felfüggesztette 
a sportérintkezést oántápal 

Ez a lépés egy kissé elhamarkodott volt, 
mert a hivatalos román sportfórum meg- 
kerülésével adta be a kolozsvári egvesü- 
let a beutazás iránti kérést, vagyis en- 
nek a fórumnak nem volt közvetlen be- 
folyása az elutasitó határozat tekinteté- 

dehát ezt Budapesten nem tudhat- 
ák. 

Az FIC nem jön Kolozsvárra 
Az OTT., vagyis a magyar országos 

testnevelési tanács határozata értelmében 
az FTC (Ferencváros), amelynek megál- 
lapodása volt arra nézve, hogy május 
közepén Kolozsvárra és Temesvárra jön 
játszani, nem jöhetett le a mérkőzések 
megtartására, amit a kolozsvári mérkő- 
zés előtt csak két nappal jelentett be és 
igy a mérkőzés elmaradt. 
Május végén kellett volna megtartani- 

ok Bukarestben a középeurópai amatőr 
kupamérkőzést a román és magyar válo- 
gatott amatőrcsapatoknak. Mainthogy idő- 
közben a magyar sportfórum meggvyőző- 
dött arról, hogy a román sportlórumot 
nem terheli felelősség a magyar tornász- 
csapat be nem engedése miatt és vissza- 
vonta a sportérintkezés felfüggesztését, 

hipvatalos nyilatkozatban elégtételt is 
szolgáltatott a román sportfórumnak, 

semmi akadálya nem lett volna annak, 
hogy ezt a mérkőzést megtartsák. A ro- 
mán futballszövetség azonban arravaló 
hivatkozással, hogy a Ferencváros elma- 
radt kolozsvári mérkőzése sulyos anyagi 

A Jugoszláviai Riviera 

Tenyeri utazások az Adrián 
a Jugoszláv Riviera partvidékén 

a ladranska Plovidba u. d. Susak 
elsőrangu kényelmes gőzhajóin. 

Rendszeres hajóösszeköttetés az adriai tenger minden 
irányában, a Jugoszláv partvidék összes fürdő és üdülő- 
helyeire, valamint Albániában és Görögországba. 
Figyelmes kiszolgálás - Elsőrangu konyha 

lvezetes és érdekes atalányutazásol 
Prospektusokat, felvilágositásokat kivánságra dijtala- 
nul ad a Jadranska Plovidba a. el irazkata: 
sága, Susak, a Putnis utazási iroda, Beograd, bár- 
mely bel- és kültöldi jelentékenyebb menetjegyiroda 
és az , pa utazási iroda, Brassó, Korona szál- 
loda, valamint a „Hermesé utazási iroda, Brassó, 
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l kárt okozott, 
csak ugy valt hajlandó a kupamérkő- 
zést lefolytatni, ha a szenvedett kárt, 
illetve elmaradt hasznot a Ferencváros 
megtériti 

A kolozsvári mérkőzésre állitólag csak 
elővételben közel 200 ezer lejt vettek be, 
amit természetesen vissza kellett fizetni 
a kolozsvári és kolozsvárvidéki futballra- 
jongóknak. 
A román futballszövetség követelése a 

kolozsvári mérkőzés elmaradása után 
annál meglepőbb volt, minthogy a kupa- 
mérkőzés előtt Temesvárt és Aradon fo- 
gadta a Ferencvárost. ; 
A kupamérkőzés elmaradt, nem hasz 

nált semmiféle intervenció, sőt az elma 
radt kupamérkőzésért ujabb 500 dollár: 
követel a román futballszövetség. 

EGYELŐRE MÉG A REMÉNY- 
NÉL TARTANAK 

A sportbéke a futballfronton ebben a 
pillanatban egészen rosszul áll. Amig a 

Ha butorra 
van szüksége 

ne sajnálja az utat és tekintse 

meg raktárainkat! 

BRASSO 

BUKAREST 

MAROSVÁSÁRHELY 

SZÉKELY e RÉT 
BUTORGYÁR R.I. 

tor-. 

konflktus el nenme intéződik valahogy, 
a sportérintkezést a futball terén ugy 
az egyik, mint a másik oldalon jől 
függesztve tartják. 

És amig felfüggesztve tartják, addig nem 
is lehet semmi abból a programmból. a 
mit a két ország két fővárosának pol- 
gármesterei akarnak megvalósitani a 
sportutján való közeledés és barátkozás 
elősegitésére. 

Felkerestük Luchide urat, a román 
futballszövetség vezetőjét, aki a követ- 
kezőket mondotta: 

- Mindent megteszünk a beke hely- 
reállitása érdekében, de mi nem meondha- 
tunk le arról a morális és anyagi kárté- 
ritésről, ami bennünket megillet 

- De hiszen a morális elégtételt meg- 
kapták! 

* 

- Hátra van még az anyagi. 
- Miért engedélyezte a szövetsé a 
Ferencváros temesvári és aradi m erköze 
sét, ha a kupamérkőzést retorzióképpen 
nem akarta lejátszani? 
- Előzékenységből engedtük a Ferenc. 

várost játszani, reméltük, hogy me kap. 
juk az anyagi kártéritést az elmaradt ko. 
ozsvári mérkőzésért. 
- Nincs remény a megegyezésre? 
- Reméljük, hogy van. eressük a 

megegyezést. 
román futballszövetség keresi és re. 

méli tehát a békét. Kerest és reméli a 
magyar futballszövetség is. De valahogy 
még csak kerülgetik egymást. 

két főpolgármester talán tesz vala. 
mit, hogy a futball békegalambja, mely a 
az olajágat hozza, leszállhasson a buka. 
resti Ararát-hegyen... Pogánu Marcel 

Részlegesen orvosolták a nyugdij- 
leszállitás legsulyosabb sérelmeit 

Crisan pénzügyi államtitkár bejelenti, hogy a nyugdijak általános 
rendezését külön törvénnyel szabályozzák. 

Bukarest, julius 15. 
Crisan György pénzügyi államtitkár hete- 

ken át tartó tárgyalások után megállapodott 
a polgári nyugdijasok képviselőivel, hogy or- 
vosolni fogja azt a sulyos sérelmet, amelyet 
a Jorga-kormány a nyugdijasokkal szemben 
elkövetett, amikor a nyugdijakat miniszter- 
tanácsi határozattal áldozati adóval sujtotta, 
illetve a drágasági pótlékokat megszüntette. 
Ez a megrövidités annál igaztalanabb volt, 
mert 

a kisemberek nyugdiját aránytalanul job- 
ban leszállitották, mint a magasabb kategó- 
riáju nyugdijakat. 

A nyugdijasokkal létrejött megállapodás 
szerint, amelyet a minisztertanács is jóváha- 
gyott már, a négy kategóriába sorolt nyug- 
dijak ezutáni helyzete a következőképpen 
alakul: 
Az 1932. évi költségvetésben előirt fizeté- 

sekhez szabott nyugdijak 

külön elbirálás alá esnek Bukarestben és 
másképpen alakulnak vidéken. 

A fővárosi nyugdijakat 2000 lejig nem csök- 
kentették. A 2000 és 8000 lej közötti összege- 
ket 33 százalékkal csökkentették. A 8000 lejen 
felüli nyugdijat leszállitották először 10 szá- 
zalékkal, azután külön 1200 lejben megálla- 
pitott fix összeggel. A leszállitás összege azon- 
ban nem haladhatja meg a 2800 lejt. 
A második kategóriába osztott városokban 

1840 lejig nem bántották a nyugdijakat. Az 
1840 és 7360 lej közötti nyugdijakat 33 szá- 
zalékkal leszállitották. A 7360 lejnél maga- 
sabb nyugdijakat előbb 10 százalékkal, az- 
után még külön 1104 lejjel csökkentették, de 
az egész csökkentés nem tehet ki többet 2576 
lejnél. ! 
A harmadik kategóriába osztott helységek- 

nél megállapitott nyugdijaknál az 1700 lejnél 
kisebb járandóságokat változatlanul meg- 
hagyták, az ezen felüli összeget 6800 lejig be- 
zárólag 33 százalékkal szállitották le. A 6800 
lejen felüli összegeket 10 százalékkal és 1020 
lejjel mérsékelték, de az összes levonás havi 
2380 lejnél nem lehet több. 
A negyedik kategóriába tartozó helységek 

nyugdijasainál 1500 lejig meghagyták az ösz- 
szeget, 1500 és 6000 lej között a csökkentés 
33 százalék, a 6000 lejen felüli nyugdijaknál 
pedig a járandóságot csökkentették 10 száza- 
lékkal és 900 lejjel, amely összesen azonban 
nem haladhatja meg a 2100 lejt. 

Eltekintve attól, hogy a nyugdijasok leg- 
nagyobb sérelmének aránylagosan kielégitő 
orvoslása lehet jól kiszámitott kortesfogás is, 
mindenképpen elismerés illeti Crisan állam- 
titkárt, hogy megszüntette a Jorga-kormány 

ség erre vonatkozólag 

által elkövetett igazságtalanságot Természe- 

a nyugdij-ügy mostani rendezése csak átme- 
neti jellegiü 

és a minisztertanácsi határozat be is jelenti, 
hogy a nyugdijas kategóriák között ma is 
fennálló törvénytelen és igazságtalan különb- 
ségeket külön törvénnyel fogják megszüntet- 

. . 

esáes a 

Amerikai BRANDLEVY 

rűnpó 
DUHAK 

és más hibátlan márkák 

SAPKAK, CIPöK 
fürdő-kabátok 

; 

egyenként is engros 
árban kiszolgál 

PARFUMERIA 

„MIIEMI" 
Bukarest, Str. Smárdan 4 
szemben a Banca Co- 
merciala Romaná-val 

Ujabb jelentések szerint megállapitották 
azt is, hogy az egyes kategóriák alá mely vá- 
rosok nyugdijasai tartoznak. Az első osztály. 
ba egyedül Bukarest tartozik, a második ka- 
tegóriába mindazok a városok tartoznak, a 
melyeknek itélőtáblájuk van, a harmadik 
osztályba tartoznak az ország összes többi vá- 
rosai. 

A letartóztatott kolozs- 
vári munkások közül hár. 
matkórházbaszállitottak 

Kolozsvár, julius 15. 
A kolozsvári sziguranca még mindig nem 

szüntette be a munkások üldözését és csütör- 
tökön ujból 10 embert vett őrizetbe, majd át- 
kisérte az ügyészségre. A tiz munkás közül 
Barbateiu vizsgálóbiró csak hetet tudott ki- 
hallgatni, mert hármat az ügyészségről kór- 
házba kellett szállitani. A kolozsvári ügyész- 

semmiféle közelebbi 
felvilágositást nem ad, azonban annyi mégis 
kiszivárgott, hogy a munkásokat rendkivül 
sulyos külső sérülésekkel utalták kórházba. 
Pop Leontin kolozsvári szigurancafőnök a la- 

pok munkatársainak kijelentette, hogy a 

munkásokat a szigurancán nem bántalmaz- 
ták, ennélfogva a verésekről elterjedt hirek 
tendenciózus rágalmak. 

......... 

1. A fejfájást igen gyakran a 

rossz emésztés okozza. Bizza ma- 
gát ilyen esetben a Prodell jelü 

Megnesia S. Pellegrinora és az Ön 

gyomormüködése tökéletes lesz. 

(Reggelenként egy kávéskanálnyi 

Magnesia S. Pellegrino az előirt 

adag.) 

Kérje mindenkor a Prodell név- 

vel átirt Santo Pellegrino jegyü 

dobozt vagy üveget. 
Kapható minden gyógyszertár- 

ban és drogériában, ugy dobozban, 

mint üvegben. 

-
 
.
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Regényfolytatásank a mai számból 
nvagtorlódás miatt kimaradt. 
" KÉT FIZETÉSKÉPTELENSÉG A SZAT- 
ARI PIACON. A B. L. szatmári tudósit5ja 

elenti: Mertz István, Szatmár egyik legré- 
a ibb füszerkereskedője, kényszerlikvidációt 

kért. Aktivája 180 ezer lej, ezzel szemben 
re. asszivája 254 ezer lej. - Ugyancsak kény- 

a erlikvidációt kért ma Cosma István szat- 
gy ári füszerkereskedő is. Ennek a füszerkeres- 

kedőnek aktivája 322, passzivája pedig 280 
zer lej. 

a A Inkább senkire sem szavaznak. Ma- 
a osvásárhelvről telentik: Tekintettel arra. 
el ogy a sziguranca Marosvásárhelyen is 
a megakadálvozta a városi és falusi dolgo- 

Vók blokkia listárának 
m lokk vezetői elhatározták, hogy a válasz- 

ás napján részben nem szavaznak, rész- 
ben pedig üresen adják be a szavazólapo- 
kat. " e . 7 . . 

= Marosmegyei hirek. Tudósitónk je- 
enti: Lavrói Jenő 16 éves szászrégeni fia- 

0S alember fürödni ment a Marosra. A viz 
agával sodorta s minthogy nem tudott 

1szni,. megfulladt. - Gliga Flória libán- 
ák alvai 18 éves leány viszonyt folytatott 

gy odavaló gazdával. Amikor észrevette, 
ly hozv a viszonynak következményei let- 
ta. ek. Dán Máriához fordult. aki tiltott mü- 

étet haitott végre raita. A mütét nem si- 
cerült és a szerencsétlen leány csütörtö- 

a 
lik 
vá- 

Máriát a csendőrség letartóztatta. - Ka- 
só József. Győrffi Dénes és Győrffi Mi- 
álv a vendéglőben összevesztek 

biklódi lózseffel és annak egyik barátjá- 
val. A csárdai jelenet végén Kacsót és a 
vőrffi testvéreket bicskával ejtett sulvos 
ebekkel lepedőben szállitották haza. 
ásik két virtusos legényt a csendőrség 
etartóztatta. 
- Ökröket loptak a mészárosok. A 
agyaitai csendőrségnek jelentették, hogy 
uku Péter és Baiku György Lüget-köz- 
égbeli gazdálkodóktól ökröket loptak. 
Dobrin Virgil csendőrőrmester rövid nyo- 
nozás után elfogta a tetteseket Bodosi 
ándor és Pakulár lózsef bölöni mészá- 
osok személyében, akik be is ismerték 
ettüket. Mindkettőjüket őrizetbevették. 
rekintettel arra, hogy a két ökörtolvai 
zámos hasonló lopást ismert be, a sepsi- 
zentgyörgvi ügyészség felhivia azokat. a 
kiknek iószágaik tüntek el, jelentkezze- 

- Kigyulladt a Filmcentrale temesvári 
aktárhelyisége: Tudósitónk jelenti: Csü- 
örtökön este nyolc órakor eddig még ki 
em deritett okból tüzet fogott a Film- 
entrale raktárépülete, amelyben éppen 
engeteg filmtekercset helveztek el a na- 
okban. Szerencsére a tüzoltóság hamaro- 
an a helyszinen termett és a tüzet kiol- 
otta, mielőtt a lángok a filmtekercsekhez 
uthattak és robbanást idézhettek volna 
lő. A tüzoltók ügyes és gyors munkája 
agyarányu szerencsétlenségnek vette 
lejét. A vizsgálatot bevezették. 
- MEGHALT AÁLDÁSSY PROFESZ- 

SZOR, Budapestről jelentik: Áldássy 
Antal egyetemi tanár, a kiváló történet- 
udós, pénteken délután 63 éves korában 
neghalt. Áldássy professzor különöser 
gyháztörténelmi munkáivai tette neve 

ományos körök előtt. 
- A KOLOZSVÁRI MUNKANÉLKÜLIEK 
1ÁR MOST KÉSZÜLŐDNEK A TÉLRE. A 
3. L. kolozsvári tudósitója jelenti: Csütörtö- 
ön délután 7 órakor az egyik Pata-uccai 
endéglőben a szervezetlen kolozsvári mun- 
kanélküliek gyülést tartottak, amelyen Tuffli 
tichárd és Flapiu Laurentiu volt alpolgár- 
lester is megjelentek. A gyülésen Boros Mik- 
ős elnök kérésére Dragota János vázolta a 
zervezetlen munkanélküliek sulyos helyzetét, 
mely a következő télen az állami és városi 
egélyalapok teljes hiányában még borzalma- 
abb lesz, mint eddig volt. A gyülésen a 
nunkanélküliek 13 tagu végrehajtóbizottságot 
álasztottak, amelynek elnöke Dragota János 
ett. 
- A HATVANÖTÉVES APA MEGFER- 
TőZTE A HUSZÉVES LEAÁNYÁT. A B. L. 
zatmári tudósitója jelenti: Pioka László hat- 
anötéves katalinai telepes, aki évek óta öz- 
egy ember, erkölcstelen merényletet követett 
1 huszéves leánya ellen. Az öreg szatirt le- 
artóztatták, a fiatal leányt, akit az apja meg- 
ertőzött, kórházba szállitották. 

Aki magyar, aki igaz: 

e jelre szavaz! 

Hasznos tudni, 
hogy SCHMIDITHAUER 
termé- 

szetes 
keserüvizében a természetnek hatalmas 

gyóguitó ereje érvényesül 
Utasitás minden palackhoz mellékelve ! 

Kapható mindenütt! . 

JULIUS rz. 

enyuijtását. a 

cön irtózatos kinok között meghalt. Dán 

smertté a magyarországi és külföldi tu- 

Héltlőn este 
a Bukaresti Lapok első száma 

/ 

jelenik meg 

A Bukaresti Lapok naponta külön mellékleteket ad 
Hirt adtunk már arról, hogy Bukarestben 

egy nagy és komoly magyarnyelvü, haladó 
szellemü fővárosi napilap indul, amely hir- 
szolgálat, felfogás, tárgyilagosság és szaksze- 
rüség tekintetében versenyezni akar bármely 
nyugati állam fővárosának nagy napilapjá- 
val. í " 
A BUKARESTI LAPOK 

nivót akar adni és ezért különösen nagy sulyt 
helyez majd ugy bel-, mint külpolitikai ro- 
vatára. E kérdésekben megszólaltatja mind- 
azokat az irókat és ujságirókat, akiknek vé- 
leményére és felfogására a nagy közönség 
kiváncsi. Ugyancsak komoly és értékes köz- 
gazdasági rovattal lép az olvasó elé a BUKA- 
RESTI LAPOK, amely rovat Romániában 
először hozza magyar nyelven a friss és pon- 
tos bukaresti termény- és értéktőzsdét, de je- 
lentéseket közöl a világ összes tőzsdéinek vál- 
tozó értékeléseiről is. ÉErdély eseményeit is bő 
és egyéni megvilágitásban hozza a BUKA- 
RESTI LAPOK és különösen közel hozza Bu- 
karest társadalmi életének riportázsát. A 
BUKARESTI LAPOK lesz az első, amely a 
tervezett törvényekről és rendeletekről min- 
denkor bő és alapos ismertetést nyujt. A BU- 
KARESTI LAPOK a hivatalos lap rendelke- 
zéseinek ismertetésére ugyancsak külön rova- 
tot nyit. Természetesen a napi hirszolgálaton 
és kommentáláson felül a BUKARESTI LA- 
POK bőséges belletrisztikát is nyujt és külö- 

nösen értékesek lesznek a szerkesztői gárda 
egyéni irásai. 
A rendes napi anyagon felül a BUKARES- 

TI LAPOK naponta külön mellékletet is ad. 
A mellékletek sorrendje a következő: 

hétfő: Sport, 
kedd: A nő, a divat és az otthon, 
szerda: Amiről a pilág beszél. 
csütörtök: A gyermek és az ifjuság, 
péntek: A hét rádiója, 
szombat: Szellemi sport. 
Ezenfelül napi folytatásokban a magyar 

irodalom egy-egy jelesének regényét hozza a 
BUKARESTI LAPOK. 

Biztosak vagyunk abban, hogy a BUKA- 
RESTI LAPOK néhány nap alait közel fér- 
kőzik a romániai magyarnyelvü kisebbségek- 
hez, mert a BUKARESTI LAPOK-nak csak 
egy a célja: olyan lapot akar a magyar in- 
tellektuelek elé adni, amely azokat a legtel- 
jesebb mértékben kielégiti. 
A BUKARESTI LAPOK első száma hétfőn 

éjszaka jelenik meg és azt kedden Románia 
és Erdély minden részében már a reggeli 
orákban mindenki megvásárolhatja. 
A mai tanácstalan világban tanáccsal a 

BUKARESTI LAPOK szolgál! 
A mai zürzavaros gazdasági káoszban ki- 

utat a BUKARESTI LAPOK mutat! 
A mai komplikált politikai életben megbiz- 

ható irányt a BUKARESTI LAPOK ad. 
............................... 

- AZT HAZUDTA, HOGY KIRA- 
BOLTAÁK. A B. L. kolozsvári tudósitója 
jelenti: Csütörtökön délután rendkivül 
nagy izgalmat okozott a kolozsvári Föl- 
dész-uccában egy titokzatos rablótámadás 
felfedezése. Horbáth József vágóhidi szol- 
ga lakásán ugyanis guzsba kötve, szá- 
jéba tömött ronggyal találták meg Vass 
atica 18 éves cselédleányt. A leáuyt fel- 

vitték a rendőrségre, ahol a 
vallomást tette.: Egyedül volt otthon, a 
mikor három ismeretlen férfi megtámad- 
ta. Ezek szemét bekötözték, szájába ron- 
gyot gyömöszöltek s végül kezét-lábát 
összekötözték. A három bandita 10 lej 
pénzt és ruhákat vitt magával. Később 
azonban a kis cseléd belezavarodott a 
kérdésekbe és ekkor az egyik rendőrtiszt 
rászólt: „Letartóztatlak, mert te vagy a 

következő 

tolvaj és a három rablót és a rablási his- 
tóriát csak azért találtad ki, hogy ne 
vegyenek gyanuba". Vass Katica erre tö- 
redelmesen bevallotta, hogy ő a tolvaj. 
Letartóztatták és 
nek. 

- EGYÉVI FOGHAÁZRA ITÉLTÉK A Vö- 
RöÖS ZÁSZLÓ KITÜZÉSE MIATT. A brassói 
törvényszék második szekciója ma délelőtt 
tárgyalta Balázs József munkanélküli bünpe- 
rét, aki ez év április 30-ról május 1-ére vir- 
radó éjszakán még egy társa segitségével ki- 
tüzte a vörös zászlót a brassói ITAG-szövő- 
gyár kéményére. A tanuvallomásokból kide- 
rül, hogy a rendőrségnek tudomása volt arról, 
hogy zászlót akarnak kitüzni mert a legna- 
gyobb felkészültséggel várták őket. Balázs 
Józsefet abban a pillanatban fogták el, ami- 
kor a gyár kéményéről leszállott. Társa, aki 
észrevette lent a rendőröket, egy villamosdró- 
ton ereszkedett le, hogy egy szomszédos ud- 
varra jusson. Sikerült is elmenekülnie és igy 
csak Balázs Józsefet állitották elő. A mai 
tárgyaláson Balázst egyesztendei fogházra és 
tizezer lej pénzbüntetésre itélték. A két hó- 
napi vizsgálati fogságát a büntetésbe beszá- 
mitották. 

ORVOSI HIR. Dr. M. Imas Rose orvos- 
nő, a gyermekbetegségek specialistája és bel- 
gyógyász, a kolozsvári egyetem v. tanárse- 
géde letelepedett Brassóban és megkezdte ren- 
deléseit Hirscher-ucca 22 szám alatt. Rendel 
délután 2-5-ig. (be) 

Szombaton este 1/210 órakor 

verseny-tánc 
a KORONA KAÁVÉHÁZBAN 

Belépés szabaud 

ELÍTE" 
kávéház 

tulajdonosa szombaton 

tombolaestélyt 
rendez. 

Kizárólag értékes és gyönyörü tárgyak 
kerülnek kisorsolásra, melyek péntek 
estétől megtekinthetők az ELITE-ben 

átadták az ügyészség- 

- FIGYELMEZTETÉSI!! Intézkedés történt 
arra nézve, hogy azoknak a választóknak, a 
kik a választás napjáig nem vehették ki sza- 
vazói igazolványukat, a választás napján reg- 
gel 7Z-8-ig az egyes illetékes szavazóköröknél 
is kiadják az igazolványokat. Azok a válasz- 
tók tehát, akik vasárnap reggelig nem jutot- 
tak igazolványuk birtokába, jelentkezznek 
annál a szavazókörnél, melyhez tartoznak és 
ott kellőkép 
választói igazolványukat. - A Magyar Párt 
Választási Vezérlőbizottsága. 
- ÖTEN A JAZZ-BANDBŐL a cime an- 

nak a német beszélő filmvigjátéknak, ame- 
lyet szombattól kezdve tüzött müsorra a bras- 
sói Forum Mozgó. Eredetileg csak négyen 
vanank, ők a jazz-bandből, négy fiu, szerző- 
dés nélkül, kereset nélkül. Mert hol szerződ- 
tetnek ma egy jazz-bandet, még ha olyan 
kedves és tehetséges is? Amig aztán az ég- 

igazolván magukat, kérjék ki 

ből közéjük pottyan az ötödik, (Jenny Jugo), 
az égből, vagy jobban mondva a kulissza te- 
tejéről, pont a nagy dob közepébe. Ez a je- 
lenet olyan komikus, olyan frappáns, hogy 
a varieté igazgatója, aki azt hiszi, hogy a mü- 
sorhoz tartozik, nyomban leszerződteti a 
négy, illetve most már öt tagból álló jazz- 
band társulatot. És ettől kezdve az ötnek sor- 
sa biztositva van, mert az „ötödik" állandóan 
szerencsét hoz a „négy' életébe, sok zürza- 
vart, bajt, elevenséget, de sok szerencsét is. 
Ez a tartalma ennek a kedves német film- 
vigjátéknak, melynek humora végig természe- 
tes és ötletes, ment minden szentimentális, ro- 
mantikus, limonádés operettstilustól, mindig 
friss és zamatos. Jenny Jugo, aki, - ugy 
ltászik, - az uj filmgárda legtehetségesebb 
tagjává fogja magát kinőni, sok bájt és naiv 
humort visz bele nagyon szimpatikus és há- 
lás szerepébe. A darab, mindent együttvéve, 
ragyogóan sikerült vigjáték, amely két óra 
hosszat a legjobb és leghamisitatlanabb 
humort adja. ; 
meznmozaza 

A csángók hitartanak 
a Magyar Párt mellett 

Brassó, julius 13 
A Magyar Párt brassómegyei képviselője- 

löltjei tegnap este Pürkerecz község derék 
csángó népe között jelentek meg, hogy felké- 
szitsék a vasárnapi választásra. A pürkereczi 
gyülésen Zajzon község népe is képviseltette 
magát, mivel az idő rövidségére való tekin- 
tettel a jelöltek nem tarthattak külön gyülést 
Zajzonban is. ; 

Argay György, Pürkerecz község népszerü 
lelkipásztora üdvözölte a falu népe nevében 
Szele Béla dr. pártelnököt, Szabó Béni, Sipos 
András és Kocsis Béla jelölteket. Ezután egy- 
másután szólaltak fel Kocsis Béla, Sipos An- 
drás és Szabó Béni, kik nagy tetszés mellett 
ismertették a Magyar Párt eddigi munkáját 
és jövendőbeli terveit. Az undor és felhábo- 
rodás kitörése viharzott fel, mikor a szóno- 

kok rámutattak arra, hogy a Gazdasági Szö- 
vetség cégére alatt kalózkodó politikai kalan- 
dorok milyen hitvány és aljas eszközökkel 
küzdenek a magyarság igazi képviselői ellen. 
Valaki megjegyezte a hallgatóságból, hogy a 
kimondhatatlan nevü „székelyek" beigérték, 
hogy Pürkereczet is felkeresik, de nem taná- 
csolják nekik, mert ott a csángók móresre ta- 
nitják a fajárulókat. : 

Dávid Károly ev. alesperes, Zajzon község 
lelkésze, a zajzoni nép ragaszkodását és tán- 
torithatatlan kitartását tolmácsolta, azután 
pedig rgay György zárószavaival a gyülés 
véget ért. 

24 lejért férfi fürdőnadrágot 

választhat választási igazolvány nélkül is: 

42 lejért női fürdőruhát 

lejért gyapju 
16 fürdőruhát (Goldfisch) 

32 lejért selyembarettet 

1 lejért 
női cérnaflorkesztyüt 

13 lejért nyakkendőt 

HARISNYAHÁZ 
rassó, KMapu-u. 50 

AZ ELBÉ-ben 

21 lejért férfi cérnakesztyüt 

7 lejért gyermekzoknit 

21 lejért gyermektrikóinget 

10 lejért férfi zoknit 

13 lejért női harisnyát 

naoomnza 

e OLDAi



lenti Nagyvaradról: A közeli 

- Emelkedik a buza ára. Aradról jelen 1 
tik: Az aradmegvei gabonatermelők kö- 
zött igen nagy örömet okozott a buza ál- 
landó áremelkedése. A pénteki piacon a 
buzának mázsájáért már 350 lejt is meg- 
adtak. A gazdák remélik, hogy az állandó 
emelkedő tendenciáju árak mellett a 
buza nemsokára eléri a 400 lejes árnivót 
as. 
- REVOLVERES RABLÓK GARAZDÁL- 

KODNAK VULKAÁNBAN. Déváról jelentik: 
Márton László vulkáni lakós, naponként az 
aninoszai bányatelepre jár dolgozni. A nagy 
távolságra való tekintettel kora hajnalban 
indult el folyó hó 13-án hazulról, s rá pár 
percre már revolverrel és álarccal felszerelt 
rablók törtek az asszonyra. A megrémült asz- 
szonytól pénzt követeltek, s mivel nem tu- 
dott pénzt adni, fojtogatni kezdték és folya- 
dékkal itatott rongyot akartak szájába töm- 
ni. Az asszony erejének végső megfeszitésé- 
vel kitépte magát, kiabálni kezdett, mire a 
közelben lakó Bódi József fejszét ragadva, 
segitségére sietett. A támadók erre elmenekül- 
tek, azonban egy jó nagy kővel hátbavágták 
az életmentő öreg szomszédot. A csendőrség 
meginditotta a nyomozást a tettesek kézre- 

keritésére. 

- Kényszerleszálást végzett egy ma- 
gyar repülő. Budapestről jelentik: A lég- 
ügyi hivatal közlése szerint csütörtökön 
délután hétórakor egv nyolcszemélyves 
utasszállitó repülőgép. amelvy próbauton 
volt. motorhiba következtében kényszer- 
leszállást végzett. A leszállásnál két piló- 
ta és néhányv ellenőrző légügyi tisztviselő 
könnyebben megsebesült. 
- Biharmegyei hirek. Tudósitónk je- 

Csehtelek 
községben Kurt Anna 5 éves kisleányt, a 
ki a gazdasági udvaron iátszadozott. egy 
elszabadult ló ugy homlokon rugta, hogy 
a szerencsétlen gyermek szörnyethalt. AÁ 
vizsgálatot bevezették. - Rillinger Adolf 
tenkei kereskedő ellen Schönberger Ja- 
kab és fiai szatmári cég hitelezői csalás 
cimen feljelentést tett. Rillinger már fi- 
retésképtelen volt s még mindig árut ren- 
delt és vett át a felielentő szatmári cég- 
ől. 

Ugyanaz a tisztaság, 

y 
csak 

A nyersanyagok olcsóbbodása 
folytán Lady gyártmányait min- 
denki számára jutányos áron 
árusitja ! 

Azeon nők, akik csak a legjobbat vá- 
sárolják, amikor toaletteikkekről van 
szó, a Joeckey Club, Perle de Paris, 
Rouge et Noir és Parisienne kölnivi- 
zeket most olcsó Áron kaphatják. E 
csodás gyártmányok, amelyek az egész 
orszáéban felülmulhatatlan minősé- 
éükről, szubtilis parfümjükről közis- 
mertek, most még az olcsóság előnyét 
is nyujtják! 

Vásároljon Lady gyártmányokat 
eredeti üveécsékben, amelyek a óaran- 
ciapecsétet viselik. Csakis ezekben az 
üveécsékben találja biztosan e csodás 
kölnivizeket abban a tiszta állapotban 
és olyan minöségben mint ahogy a 
éyárat elhagyták. 

JOCKEY CLUB 
PERLE DEPARIS 
ROUGEETNOIR 
PARISIENNE 

csételt üvegcsékben 

. 

B. L. 6. OLDAL 

ugyanaz a bóditó illat... 
m -Uiabb áldozata van Temesváron a 

senmi sem változott, nyári fürdőzésnek. Tudósitónk jelent Te- 

Eeorcelldánma ? 
(Bajor Gízi másodszor) 

a 

Tegnap este folytatták, vendégjátéku- 
kat Bajor Gizi és Cs. Aczél Ilona, a bu- 
dapesti Nemzeti Szinház tagjai. Termé- 
szetesen ismét kitünően. A darabnak 
azonban még kevésbé volt számunkra 
mondanivalója, mint a Husvéti vakáció- 
nak. Minden tiszteletünk és nagyrabecsü- 
lésünk ellenére is, amellyel Bajor Gizi 
iránt viseltetünk, lehetetlen az ilyet el- 
hallgatnunk. A kis nő véletlenül bekerül 
egy hercegi villába, vagy üldözi egy her- 
ceg, akiről aztán kiderül, hogy csak tit- 
kár és aztán nézik a góthai almanachot, 
vagy előbb nézik és aztán derül ki vagy 
ki se derül - ez az egész környezet, 
ez az egész mentalitás, - uristen! 1932- 
ben! kit érdekel! Kinek van ehez tü- 
relmel! 
Bajor Gizi. Rendben van. Bajor Gizi. 
De ha Bajor Gizivel együtt vagyok és 
ilyenekről beszél nekem, amilyenekről 
tegnap este beszélt -, mert hiszen erről 
van szó, találkozásunkról a nagy szinész- 
nővel itt Brassóban - akkor, enyhén 
szólva, unatkozom és azt mondom ma- 
gamban, hogy ez a hires nő vagy bezár- 
kőzik előttem, lusta hozzám beszélni, - 
vagy... vagy nincs mondanivalója. 
Nem igaz az, hogy minden attól függ, 

hogy hogyan. Ezt mondják irókra, szinc- 
szekre: mindent lehet, mindent, csak az 
a kérdés, hogy hogyan. Hát ez nem igaz, 
ez nagyrészben hazugság. Mit! Mit! - 
mert a nagy iró a hogyanból is mit csi- 

nál, ennek a tegnapesti tartalmatlanság- 
nak is tartalmat ad, gunnyal, okosság- 
gal. Igy lehet szó legfeljebb arról, hogy 
mindegy hogy mit, az a fontos, hogy ho- 
gyan. Igen, Maughamnál, Galsworhynál 
mindegy, de ugylátszik nem annál, aki 
ezt a darabot irta. 

Sajnálom. Nem tudok eltekinteni attól, 
ogy egy ilyen nagy szinésznő miben 

mutatkozik be. Ez rég volt, amikor er- 
ről még szó lehetett. Ez lebecsülés. Bajor 
Gizitől nem ezt vártuk. Játszotta volna 
a Solness épitőmestert. 
Majd ma, * Azrában! Lehet, 

Telj 
bogy. 

most fogjuk ességében megismerni a 
reprodukáló müvészetnek ezt a kivételes 
zsenijét. 

Benamy Sándor 

mesvárról: Scehreiber József 51 éves villa- 
mosvasuti főgépész tegnap feleségével 
együtt fürdeni ment a Begába. A lejáró- 
nál a gépész megcsuszott a kőlépcsőn, 
hátraesett és fejét anvira megütötte, hogy 
elszédülve a folvóba bukott.. A jelenet- 
nek a sikoltozó Schreibernén kivül számos 
szemtanuija volt. de senki sem vett magá- 
nak annvi bátorságot. hogy a szerencsét- 
len ember segitségére siessen, aki igy a 
Begába fulladt. 
- Akiknek a szivmüködése rendetlen, 

erőlködés nélkül ugy érhetnek el könnyü 
székelést. ha naponta reggel éhgyomorra 
megisznak egy kis pohár természetes 
Ferenc József" keserüvizet. Szivszakor- 
vosok megállapitották,. hogy a Ferenc 
lóőzsef viz szivelzsirosodásnál és billen- 
tvühibáknál is enyhén. biztosan és mindig 
kellemesen hat. A Ferenc lózsef keserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható. 
- OÖnbetörés az aradi benzinkutnál. 

Aradról jelentik: Reitélves rablótámadás 
történt a Distribuinta ujaradi benzinkut- 
ijánál, melvnek kezelőjét Branti Vincét 
pénteken reggel hét órakor társa Möller 
Miklós irtózatosan összevert feijjel és 
eszméletlenül találta. Eszméletre téritette 
Brantit. aki elmondotta, hogy éjjel két és 
három óra között rátámadtak, agyba-fő- 

Minőségért és mennyi. 
ségért feretébmk a lepe. 

t 

be verték s amikor eszméletlenül össze-- 
esett, a benzinkut pénztárát kifosztották. 
Annyi ereje sem volt, hogy segitségért ki- 
áltson. A reitélves rablótámadás ügvében 
az aradi rendőrség is meginditotta a nyo- 
mozást és a kihallgatás során arra az ál- 
láspontra helvezkedett,. hogy a rablótáma- 
dás históriája mese, amit Branti azért ta- 
lált ki. hogy az önbetörés gyanuját magá- 
ról elterelie.. 

legelőször Romániában! 

A Berlin-i, Wien-i és Budapest-i nagy sikerek után a 

Ercassói Ferumnna Paezé 
1932. ulius 16-tól szombattól kezdve bemutatja 

8? 
Uten a jazzbandból 

10000-os német hangos filmet. 
Szereplők: HUSZAR PUFFY, JENNY HUGO, KARL STEPANEK, THEO SCHALL 

Monopol: Film-Centírala, Timisoara 

Minden előadáson hallani lehet Lilly Steinmann 7 éves csodagyereket - Enescu mester 
a kis művésznőnek fényes zenei jövőt jósolt 

34 ÉRETTSÉGI TALAÁLKOZÓ. Felhivom 
mindazon tanulótársaimat, akikkel a csiksze- 
redai római katholikus főgimnázium 8-ik osz- 
tályát 1922-ben végeztük és érettségit tettünk, 
hogy folyó évi julius hó 24-én tartandó érett- 
ségi találkozóra részvételüket legkésőbb e hó 
22-ig cimemre jelentsék be. Találkozás reggel 
fél 9 órakor a főgimnáziumban. Botár Vil- 
mos pénzügyi tisztviselő, pénzügyigazgató- 
ság, Mercurea Ciuc. e 
4 UTMUTATÓ, A KETTŐS KÖNYVVI- 

TEL gyors és könnyü elsajátitására. Nincs 
többé könyvelési nehézség, mindenre kész 
minta, a legujabb törvények előirásai figye- 
lembe véve. Kisebb kereskedelmi és ipari 
vállalatoknak nélkülözhetetlen. Ára 39 lej. 
Vidékiek pénzben, vagy bélyegben küldjenek 
be 55 lejt és póstafordultával megkapják a 
könyvet. (bel 
* 10 napig tartó kiállitást nyitott meg a 

Marosvécsi Szőnyegipar az Orendi szőnyeg- 
házban, Kapu-ucca. Végkiárusitási árak mel- 
lett eladásra kerülnek külföldi és erdélyi mü- 
vészek tervei szerint kézzel szövött, rendkivül 
tartós, szintartó és mosható tiszta gyapjusző- 
nyegek. ; (be) 
- FELAKASZTOTTA MAGAÁT A BÖR- 

TÖNBEN. Dicsőszentmártonból jelentik: Az 
erzsébetvárosi törvényszéki fogházban, cel- 
lája kilincsére felakasztva, holtan találták 
Cács András aradi illetőségü rabot, aki lo- 
pásért itt tötötte félévi büntetését. A bünte- 
tése végét nehezen váró rab az utóbbi hetek- 
ben buskomorságba esett s elkeseredésében 
követte el az öngyilkosságot. 

A jubiláris olimpiász 
jeladata 

Négy esztendőnként a földkerekség 
egvy-egy pontián megfuiiák az olimpiai 
harsonát és a nemzetek legkiválóbb atlé- 
tái sereglenek össze a hivó szóra., hogy 
megmutassák az egész világ előtt. sportbe- 
li képességeiket. A háboru, mely az öl- 
döklés maximálisra fokozott olimpiai ver- 
senye volt. félbeszakitotta a nemzetek 
nemes versengését a sportban, sőt a világ- 
háboru befejezése után is esztendőknek 
kellett eltelnie. mig a gyülölködésnek a 
polgári világban végeszakadt olvan mér- 
tékben, hogy az olimpiászra a legvőzött 
államokat is meghivták. A háboru utáni 
első olimpiászon még csak a győző álla- 
mok voltak ielen. 
A nemzetek sportversenve ebben az 

esztendőben sulvos gazdasági viszonvok- 
kal találta magát szemben. Los Angeles 
messze van és a népdallal szólva: „mert a 
vonat igen drága...' nagyon sok európai 
állam közölte udvarias levélben az olim- 
piász rendezőségével, hozv sajnálatára 
ebben az évben nem küldheti ki atlétáit a 
világversenyre stb. stb.. udvarias szóla- 
mok következtek. 
Voltak fanatikusok. akik minden nehéz- 

ségen tul ott akartak lenni Los Angeles- 
ben. Igy Budapestről is elindult már hó- 
napokkal ezelőtt egy fiatalember. hogy a 
Budapest-Los Angeles közötti ut száraz- 
földi részét kerékpáron befutva kijusson 
vágyai szinhelyvére. 

Érdekes, hogy a pesszimsita előjelek el- 
lenére 
az államok többsége, mely lemondott 
már a részvételről, az utolsó pillanat- 
ban hatalmas karavánokat inditott ut- 
nak az uj világba. 
Megható jelenetek játszódtak le a na- 

pokban a hamburgi kikötőben. Ezrek áll- 
tak sorfalat az utcákon és lelkes bucsuz- 
tatást rögtönöztek a német olimpiai csa- 
patnak, melynek hajóját még kilóméte- 
rekre is elkisérték a nyilt tengerig. 
Európa tehát csak ráijesztett Ameri 

kára és mégis kiküldte az atlétáit. És ez 
nem is lehetett másként. Politikára és 
más haszontalan dolgokra fölösen is jut 
pénz. A testi erő nagy versenyén a nem- 
zeteknek ugvancsak meg kell jelenniök. 

z olimpiásznak. tul minden rekordo- 
kon van egy szimbolisztikus ijelentősége 
is. amit nem lehet számitáson kivül hagy- 

ni. 

legelőször Romániában ! 

Monopol: Film-Centrala, Timisoara 

Ke KACKES 
SÜTEMÉNY 

MND H VEkKNI 
kKENYÉR 

sránapi programm: 

csapat ifiusági egvütesei, mérkőznek. - 

szabadság hamarosan letelik s igy szerz 

FEJFÁJÁSOkK 
idegzsába. influenza, rheumás fájdal. 

mak csakis a 

Dr. NINU MÜSCEL-tek 
ANTINEVRALGIC 

által gyógulthatók. Eredeti dobozban, 
mely két kapszulát (ostyában) tar. 
talmaz, fenti eredeti jelzéssel. Kap. 

ható eyóguszertárakban és drogé. 
riákban. 711 

A földkerekség minden népeit eg 
szolidáris érzés hatja át az olimpiássz, 
kapcsolatban és elgondolkoztató. hog, 
vaiijon ; 
a népek egymáshoz való közeledés 
nem-e mozditja hatásosabban elő eg 
ilyen világverseny, ahol minden nemz 
fiai találkoznak, mint akárhány kom 
lyabb jelleggel felruházott konferenci, 

iubiláris, tizedik olimpiásznak n 
gyobb feladatai vannak, mint a rekordo] 
pár centiméteres. vagy néhány másodpe 
ces megijavitása. Példát kell mutatni 
emberiségnek a valódi összemüködésről] 
és meg kell mutatnia, hogy a nagyobi 
eredményért folyó versengésnek ne 
kell semmi körülmények között ellensége 
érzést is szülnie. 

F. 

4 Brassó sportorogrammja. Szombato 
délután a következő mérkőzések leszne) 
a Brasovia pályán: fél nyolc órai kezdei 
tel Brasovia -ACFR. Előzőleg a két cs: 
pat kombinált együttese mérkőznek. Va 

Délelőtt 9 órako 
Victoria -BMTE oldbov. 1 1órakor a ké 

élután 3 órakor: Gloria-Sparta. 5 óra 
kor ACFR-Victoria. A főatrakció 7 .óra 
kor kezdődik. A brassói munkáscsapa 
vendégül látja a nagyszebeni Muncito 
együttesét. Az érdekes mérkőzésekre fel 
iviuk a sportkedvelők figyelmét. ; 
A magyarországi profi Labdarugószi 

vetség tiltakozik Tanzer romániai szere 
peltetése ellen. Temesvárról jelentik: 
magvarországi profi Labdarugószövetsé 
átiratot intézett az S. S. R.hez, tiltakozási 
feijezve ki az ellen. hogy Tánczos-Tünze 
a temesvári Ripenziában játszik. holo 
még egvéves szerződés köti a Ferencváro 
csapatához. Táaánzer most szabadságoi 
van, azonban az engedélvezett egy hónap 

dése szerint uiólag jelentkeznie kell 
Ferencvárosnál. Itt emlitjük meg. hog 
Vetzer Rudolt. volt Vasas játékos, a Ri 
penzia jelenlegi trénere és centercsatárj 
- hirek szerint - Csehszlovákia fel 
órientálódik. Távozása nagvy vesztesé 
lenne a temesvári sportéletre. 

MEGPRÓBÁLTA MÁR AZ 
UJ PARAFA SZOPOKÁS 
IPORT CIGARETTÁT? 

Ha még nem próbálta volna meg, 
ugy vásároljon azonnal ey do- 
bozzal. Tartós és elegáns csoma- 
golásban annyira kitünően készi- 
tett cigarettát talál, hogy a do- 
hányzás élvezete sokkal nagyobb 
lesz. e A Casa Autonoma a Mo- 
noplurilor uj -kitönő dahányból ké- 
szült- cigarettájának darabja 1.20 
lei. Eddig még nem szivott ennyire 
finom cigarettát ilyen olcsó árért. 
Vásároljon azonnal egy dobozzal. 

20 PARAFA SZOPOKÁS CIGARETTA 
24 LEI ; 

e 

JULIS 1. 



A debreceni pokolgépes merénylő regénye 

al. 

Bukarest, julius 15. 

gKét héttel ezelőtt széleskörü feltünést kel- 
eit az a ritka érdekességü cikk a B. L.-ban, 
mely egy hirlapi vita kapcsán Cátáráu II- 
Ésnek, a román Trebitsch-Lincolnnak lélek- 
etet visszafojtó életét ismertette. A cikkben 
tmertettük, hogy az 1914. elején elkövetett 
ebreceni pokolgépes merénylet tettese és a 
rassói Cenk-hegyen volt milléniumi emlék 
elrobbantója, milyen kalandokon ment ke- 
esztül, amig a román sovinizmustól a bolse- 
ista forradalmárságon keresztül eljutott a 

Timus Joan bukaresti ügyvéd, Cátáráu 
gykori iskolatársa, a következő rendkivül ér- 
ekes dolgokat mondotta el erről a sötétmul- 
kalandorról: 
Cátáráut a bukaresti egyetemen ismertem 

neg a háboru előtt, mint frissen érkezett 
esszarábiai diákot, aki 

vérek felszabaditása" céljaira. 

Jegyeket adott el egy cirkuszi előadásra, a 
helyen neki kellett volna megvivnia egy ha- 
almas bikával. Azok, akik látták Cátáráut, 
zt a hatalmas, rendkivül izmos fiatalembert, 
iztosra vették, hogy ő lesz a győztes és igy 
z összes jegyek el is keltek. De az előadás 
lőtt Cátáráu feljelentette önmagát a rend- 
rségen, amely betiltotta ezt a számot, mint 
arbár mutatványt. Cátáráu felháborodva 
anaszkodott ismerőseinek a rendőrség eljá- 
ása miatt, de a jegyek árát nem adta visz- 

1918-ban történt, Yokohama uccáin sétá- 
k és egyszer csak szemembe ötlik a kister- 
etü japánok között egy hatalmas szál em- 
er, aki lomha léptekkel halad előttem. Utól- 
em és a legnagyobb megleptéssel látom, 

Megtudtam azt is, hogyan jutott el Cátáráu 
e Keletre. AÁmikor a besszarábiai románok 
tal 1917-ben kikiáltott moldovai köztársaság 
ezetői, Nistor Jon és dr. Gherman Pantea a 
htonai forradalomra törő kisenevi helyőrsé- 
parancsnokot elfogták és áttették a Dnyesz- 
ren, 

Cátáráu rövid ideig az ukrán forradalmi 
mozgalom vezetői körül ólálkodott, de, mert 
ott hamar kiismerték, Moszkoába ment és 
tiszti ranggal belépett Kerenszky forradal- 
mi hadseregébe. 

Egy uccai harc alkalmával golyót kapott 
karjába, ami nem akadályozta meg abban, 
ogy lovastól beugrasson az egyik ékszerüz- 
t kirakatába. Minden értéket összeszedett és 
ement a legközelebbi péküzembe, ahol a 
ágaköveket egy sütésre elkészitett cipóba 
jtette és 
nehógy a pékmester elárulhassa, egyszerüen 
leszurta és a halott rongyos ruháiban hagy- 
ta el Moszkvát, 

cipóval a hóna alatt. Koldusként átvergő- 
ött valahogyan Szibérián. Utközben propa- 
indabeszédeket tartott, hol a forardalem 
ellett, hol ellene, amint a helyzet megkiván- 
. Igy jutott el Yokohamába, ahol az elrab- 
tt ékszerek gondatlan nagyuri életet tettek 
etővé számára. 

AZ ARANY BUDDHA-SZOBOR 
Cátáráu azonban csakhamar összeütközés- 
került a japán rendőrséggel is. Ugy tör- 

nt a dolog, hogy Cátáráu az egyik japán 
Eszerésznél egy Buddha-szobrot rendelt, az- 

1 a kikötéssel, hogy olyan öntvényből ké- 
üljön, amelynek sulya egyenlő az aranyé- 
. Galvanizálási eljárással a szobrot bevon- 

Nagyon olcsó helyárak ! 

JULIUS a. 

pénzeket gyüjtött „a Dnyeszteren tuli test- 

Azóta nem hallottam róla. Egy szép napon, 

/ 

CÁTÁRAU ILLÉS 
KKALANDJAI 
Moszkvától Yokohámáis 

Timus J oan bukaresti ügyvéd érdekes visszaemlékezései a román Trebitsch-Lincoln távolkeleti viselt dolgairól 

közönséges büncselekményekig, hogy azután 
hátat forditson Európának és a Távolkeleten 
gyümölcsöztesse kalóztermészetét. A bandita. 
hajlamu, nagy, lomba ember nyomai Japán- 
ban tüntek el, hogy most azután ujabb szen- 
zációs részletek kerüljenek nyilvánosságra 
Cátáráu Illés ottani dolgairól. Mert 
a hajdudorogi görög katholikus püspökség 
elleni bombamerénylet elkövetője a felkelő 
nap országában is hü maradt önmagához, 

vagyis a legváltozatosabb gaztettekkel öreg- 
bitette alaposan megterhelt számláját. 

A betiltott cirkuszi bikaviadal 
hogy régi iskolatársam, Cátáráu az illető. El- 
kiáltom magam: 
- Cátáráu! 
A lomha testü ember megfordult és gyanu- 

san végignézett. Csak nehezen akart felis- 
merni. A régi ismeretséget ekkor felujitottuk. 
Én jól jöttem neki, mert nem tudott japánul. 
Egyébként 
nagylábon élt, a legdrágább luxushotelben 

és egyetlen ebédje annyiba került, mirt a 
mennyit én egy egész hónapi lakásért fizet- 
tem. De a gyümölcsizzel és jéggel szervirozott 
sültekkel nem volt megelégedve. Azt mondot 
ta nekem, hogy ez semmi, hanem majd elvisz 
valami kinai étterembe, ott lehet igazi inyenc- 
falotkat kapni. El is mentünk. Cátáráu egé- 
szen rendkivüli jelenségként hatott ebben a 
meseszerü kinai fészekben. Beszélgetés köz- 
ben elmesélte nekem az egész élettörténetét, 
üldöztetését, amig végre Kinában sikerült el- 
rejtőznie, hogy nyomát vesztették. 
Yokohamai lakásán gyakran fordultak meg 
gyanus látogatók, 

akikről nekem sohasem beszélt, de a japán 
rendőrség szemmel tartotta minden mozdula 
tát. A vele való ismeretség miatt engem is 
megfigyeltek egy darabig. 

A moszkvai kaland 
ta vastag aranykéreggel, kirakta valódi, de 
nem nagyértékü rubintokkal, gyémánttal, za- 
firokkal és topázkövekkel, a mellére azonban 
hatalmas brilliánst tétetett, amelyet be és ki 
lehetett csavarni Valami különleges savval 
patinával vonta be a szobrot, mintha valami 
ósi müemlék lenne és a szobrot eladta egy 
kinai ékszerésznek. Az ékszerész, miután lát- 
ta, hogy az ékkövek valódiak, a szobor ara. 
nyának ellenőrzésénél megelégedett néhány 
csepp választóvizzel és miután a suly is meg- 
felet az arany sulyának, 

elhitte azt a fantasztikus mesét, amelyet 
Cátáráu elmondott a szobor történetéről, 
hogy titkon behatolt egy indiai szentélybe 
és ellopta, 

de majdnem az életébe került a dolog, mert a 
fanatikus hinduk meg akarták ölni. Magyará- 
zás közben Cátáráu a szájtátva bámuló ki- 
nai orra előtt kicsavarta a Buddha szobor 
melléből a hatalmas gyémántot és egy érték- 
telen hamisitványt tett a helyébe. A kinai 
ékszerész később észrevette a csalást és fel- 
jelentést tett a rendőrségnél, amely házkuta- 
tást tartott Cátáráu lakásán és habár semmi 
terhelő adatot nem sikerült találnia ellene, 
mégis kiutasitotta Japán területéről. 

CXTARAUT ELFOGJA A MARSE- 
ILLEI RENDŐRSÉG 

Másnap a japán ujságok hatalmas cikkek- 
ben számoltak be a „szélhámos román kém" 
kiutasitásáról. Ez volt az első alkalom, ami- 
kor a japán közvélemény megismerkedett a 
„román' szóval, ami nem a legjobb benyo- 
mást keltette náluk.. Később egy sanghaji 
lap került a kezembe, amely azt a hirt kö- 
zölte, hogy 

A Magyar Szinház idei évadjának legszenzációsabb eseménye. 
Szombaiton esfe 9-kor és vasárnap esfe 9-kor: 

AZ EMBER IRAGÉDIÁJA 
Madách világhirüű drámai költeménye 15 képben. Erkel teljes zenéjével. 

Éva: Poór Cili, Adám : Balázs Samu, Cucifer: Forgács Sándor. 

mely mam m legkeresettebb! 

Az „Ocean Bleu" puder hirnevét 
csakis finomságának, különleges össze- 

tételének, distingvált és állandó illa- 

tának köszönheti, Érthető tehat, hogy a 
az úri közönség csakis az Ocean 
Bleu" pudert kedveli. 

! Még ma szerezzék be e kiváló pudert bevá- 
sárlási forrásuknál / 

retében szállott hajóra és utközben az illető 
hölgynek eltünt a nagyértékü nyaklánca. 
A tolvajt Marseilleben fogta el a francia 

rendőrség, amikor a sanghaji hajó befutott a 
kikötőbe, de a nyakéket már nem találták 
meg nála. Hogy azután mi lett Cátáráuval, 
nem tudom. 
Ezeket mondotta el a debreceni bombame- 

rénylő japáni viselt dolgairól Timus Joan bu- 
karesti ügyvéd, aki éveken át élt Japánban, 
mint zongoratanár és előadómüvész. Külön 
érdekessége az ügynek egyébként, hogy a Di- 

Cátáráu egy rendkivül elegáns hölgy kisé- 

Becsuljék meg e pudert, 

V. 

4 

mineata munkatársa, aki annak idején felfe 
dezte Cátáráut, most ujra leközli azt a ciki 
ket, amelyet a különös besszarábiai diákró 
1911. decemberében irt, aki harmadéves ta 
nárjelöltnek mondotta magát és napszámbi 
dolgozott az egyik házépitésnél. A cikk meg 
jelenése után néhány nappal Cátáráu mái 
felhagyott a napszámossággal. Lehet, hogy a 
Dimineata egyik olvasója vette pártfogásába 
a különös besszarábiai diákot, de még való 
szinübb, hogy a szigurancavezérigazgató csa- 
pott fel Cátáráu patrónusának, amint azt i 
későbbi események igazolni látszanak. 

........ 

Mesgszakadtak 
a magyar-osztrák keres- 
kedelmi tárgyalások 
Az oszírákok magafartiása kinos felfünés 

kellfeli Magyarországon 
Budapest, julius 15. 

A magyar-osztrák kereskedelmi szerző- 
dési tárgyalások csütörtökön este meg- 
szakadtak, miután az osztrákok nem já- 
rultak hozzá a julius 15-én lejáró provi- 
zórium meghosszabbitásához. 
Pénteken tehát már beállt a szerződés- 
nélküli állapot, noha a tárgyalások sza- 
kadatlanul folynak. 

Ezzel szemben sikerült azonban a két ál- 
lam közötti fizetési forgalmi egyezményt 
augusztus 15-ig meghosszabbitani. 
főlnformált gazdasági helyről szerzett 

értesülésünk szerint a magyar delegáció 
vezetője ajánlotta, hogy elvként fogadjak 
el a másfél az egyhez arányban létesi- 
tendő provizórikus szerződést, amiből 
másfél Magyarországra, egy pedig Ausz- 
triára esne. Az osztrákok követelték; 
hogy Magyarország garantálja a megfele- 
lő mennyiség átvételét, a magyar dele- 
gáció vezetője azonban azon az álláspon- 
ton volt, hogy ez csak nehány hónap 
eredménye után lehetséges. Az osztrákok 
ennek ellenére ragaszkodtak eredeti ál- 
láspontjukhoz és nem voltak hajlandók 
garancia nélkül a szerződésbe belemenni. 
A magyarok erre a csereforgalmat ajan- 
lották fel, szigoruaan kompenzációs ala- 
pen. szintén provizóriumként, az osztrá- 
ok azonban ezt sem fogadták el. Végül 

a magyarok azt ajánlották, hogy bizo- 
nyos kontingensek legfőbb kedvezményét 
biztositsák mindkét részről. 
Az osztrákok azonban minden kétséget 

kizáró módon elzárkóztak az ideiglenes 
és gyakorlati megoldástól. A magyarok 
erre kijelentették, nagyon sajnálják, hogy 
Ausztria egészen fölöslegesen felidézi a 
szerződésnélküli álláspontot, ami tula- 
donképpen mindkettőjükre nézve csak 

a 

Nagyon olcsó helyárak! 

hátrányos. Egyben a magyar delegáció 
meghivta az osztrákokat, hogy a jövő 
héten folytassák a tárgyalásokat Buda- 
pesten. Erre az osztrákok gondolkodási 
időt kértek. 
Az osztrákok eljárása a magyar köz- 

véleményben kinos feltünést keltett, 
mert semmi komoly indokot nem találnak 
magatartásuk magyarázatára. 
Az osztrák-magyar kereskedelmi szerződé- 

si tárgyalások megszakadása Magyarországon 
nagy izgalmat váltott ki. A lapok egyöntetü- 
en megállapitják, hogy 
Ausztria már azzal az elhatározással ült le 
a tárgyalóasztalhoz, hogy a szerződést nem 
köti meg. 
A háttérben állitólag maga Dolfuss szövet- 

ségi kancellár áll, aki elnöke az alsóausztriai 
gazdaszövetségnek és, mint ilyen 
meg akarja akadályozni, hogy Ausztriába 
magyar termények bejőjjenek. 
A bécsi lapok is megdöbbenéssel fogadták 

az osztrák delegáció álláspontját. Még a ma- 
gyarellenes „Arbeiterzeitung' is támadja a 
kormányt, amelyet azzal vádol, hogy a ma- 
gyar termények kizárásával meg akarja drá- 
gitani az életet. 

Jugoszláviában pár nap 

alatt közel 100 embert 
pusztitott el a vihar 

Belgrád, julius 15. 
Az utolsó napokban Jugoszlávia több vi- 

dékén olyan borzalmas viharok tomboltak, 
hogy a hatóságok megitélése szerint körülbe- 
lül 100 emberélet is áldozatul esett. A csütör- 
töki itéletidő alkalmával Torontálvásárhelyen 
a villám 2 embert ütött agyon. Ogulin kör- 
nyékén az egymást követő villámok egy 150 
darabból álló birkanyájat a pásztorokkal 
együtt elpusztitottak. Cservenka és Kula köz- 
ségek határában tojásnagyságu jég zuhogott, 
amely az egész termést megsemmisitette A 
Bácska és a szerb Bánság területén is több 
embert megöltek a villámcsapások. 

Magyar-román 
tenniszmérkőzés 

Balatonalmádi, julius 15. 
A harmadik magyar-román tenniszverse- 

nyek ma kezdődnek. Csütörtök estig a román 
tennisz sport kimagasló játékosai közül Mi- 
su, Poulieff, Botez, Caracosta és Cantacuzino 
herceg érkeztek meg Balatonalmádiba. A ma- 
gyar tenniszsportot Kehbrling Béla, Gabrovitz, 
Straub és Bánó képviselik a magyar-román 
tenniszmérkőzéseken. ; 

BE. a OtDa 
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vaskereskedés 

Brassó, Hosszu-utca 30. 

Bilandóan dusan felszerelt 

kovács, lakatos bádogos, 
ács, asztalos, épitész. me- 

szükségleti cikkből, a legol- 
csóbi nani árakon. 

Nagy főzőkemence és 
főzőedény-raktár. 

és Isa 

Telelomn 221 

raktár minden 

zőgazdasági 

A. ROSSTAUSCHER 

VEISs MIHÁLY-U. 11 (13) 
Épület- és butorvasalás, 
valamint minden vasáru 

és szerszám legolcsóbb 
mbevásárlási forrása. 

IPSEN 
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CIPÓK 
„DERMII a legjobb belföldi márka 

„SILNMANDER" s 
„FOR-EVER" 

a degjobb külföldi márkák 

CIPONRUHAZAK 

LEHET 

1 

a 
" i 

* r a 1 " 

' " 

A 

A folyékony hajfestőszerek 
királynője. 

an. 

Kis doboz ára 100 Lei. 
Brassó kapa-u28 Nagy doboz ára 250 Lei 

MDerves IHenmna Royale 
SEGESVÁR A hires keleti hajfestőnövény, 

Állandóan frissen raktáron, 
minden szinárnyalatban. 

Brassó. BRASSÓ, KAPU-UTCA 30. 

Ingyemn adok 1 pár harisnyát 
minden vevőnek, aki 12-szer vásárol nálam. 

Az ingyen utalvánura feljogositó könyvecskét 
már az első vásárlásnál kiszolgáltatom. EA P. áa 

Kis doboz ára 100 Lei. 
Negy doboz ára 150 Lei. 

sággal helyreállitunk. 

ászüzletekben és 
rakban, va 

főlerakatnál 

lrógép, varrőgép, ke- 
réknár és urammofon 
sepeciális javitó mühelu. 
Dontos, szakszerü és ol- 
csó javitás. - Hosszas 

külföldi praxis: 

Petőfi 

utánvéttel 85 lej. Kapható a 

Brassói Lapok könyvosztályá 

eoe 

harisnya, kötöttáru- és férfidivat-áruházban 

Férfi zokni. 8lei 
Tenisz zokni... 12, 
I-a női florharisnya 26 Lejtől 

Ezenkivül mindennemü kötöttáru és férfi divatcikk mélyen 

Adesye és Ady selyem-harisnyákban 

Hábl 
Erassó, Kolostor-u. 26. 

összes költeményei 
vászonkötésben o5 lej, 

Ciméll 
garantált jó minőségben és 

elcsőn még mindig kaphatók 

Nagy Ferenc 
cipőüzletében 

Brassó, Kapu-utca 19. 

DORTHEIMER 

DELTA cipőiüziet (volt ,Derby") 

Csak rövid ldeiy! 

HENOL ROYALE 
Minden kívónt szinárnyalat 

Más festőszerek által elrontoti 
hajszint a legnagyobb gondos- 

érje eet a márkát gyógy- 
zertárban, drogériában, fod. 

illatszertá- 
rendelje meg a 

ukarest, Calea Victoriei 30, 

irógénp és számológén 
javitó mühely 

gy árleszállitás! 
„Central 

HInDESSENM A BRASSÓI LAPOKBAN 

BENEDIKT SCHROLS SOHN gyártmánuai, va- 
lamint Crep de Chine előnyös árak mellett 

DEPNER és ROTH-nál 
BRASSO, KAPU-UTCA 

A Brassói Központi Hiteliroda tagja. 

Continental" 
. 

Brassó, v. Kapu-u. 25. (Str. Reg Carol) 

Selyem harisnya. 35 Lejtől 
Női selyem nadrág 39 
Szines férfi ing 98 

leszállitott árban. 

óriási válaszfék 

EBukaresti magyarok ! - Ha egu pár órát kellemesen 

„HKean Misárüiteenaun" 
vendéglő nuári kerthelviségét (Str. Sít-Gheorghe Nou 11- 
13. Piata Sít.-Gheorghe). Ott megtaláljátok, mire vágutok ; 

Vásárhelyi flecken - Friss rostonsült kolbász stb. 

Holnap életbelés 
a román-osztrák 
kliringegyezmény 

Dolfuss kancellár ma délelőtt aláirta a 
Románia és Ausztria között megállapi- 
tott módus vivendit, egyben aláirta a 
Mbliringegyezményt is, 
lép életbe. 

Itt emlitjuük meg, hogy a magyar-osz- tek. 
trák kliringegyezményt egyévvel meg- 

akartok eltölteni, keressétek fel a 

lekenczei bor - Jó magyar cigányzene. 

Vaharisnyák kir 

Bécs, julius 15. 

amely szombaton 

hosszabbitották. tek 

L. s. OLDAL 

álynője, idy a k 
W. Sándor. Eddig nem nyert. 
D. I., Medgyes. Nem rendeznek társas uta- 

zást Szent István napja alkalmából, de egyé- 
ni kedvezmények bizonyára lesznek. 
M. Sz., Felsőpisó. Sziveskedjék kivánságát 

megismételni, mert reklamált leveléről nem lünk, 
Nagyszeben. A svéd utépitő vállalat cime: 

Svenska Vegaktieblaget, Bukarest, Calea Vic- 
toriei, visavis cu palatul Regal. 
Lupény. 1922. szeptember 1-én 300 ezer pa- 

pirkorona a havi átlagforgalom alapján 3293 
pengő és 72 fillérnek felelt meg. 1922. decem- 
ber havában egy aranykorona 44 ezer 750 pa- 
pirkoronával volt egyenlő. - 

L. V., Simeria. Sorsjegyei idáig nem nyer- 

Régi előfizető. Sorsjegyei idáig nem nyer- 
ek. 

Cipőt ! Jó, tartós minüségüt 

Cipőt ! Divatos formát 

Cipőt ÜUtolérhetetlen olcsó árért 

,CI RS 0 eeieletéhen 
Brassó, Weiss Mihálu-utca 9., vásároljon. 

tudunk. 

bos-palota. 

internátus. 

FOGADJA MEG TANÁCSUNKAT: 
KÉRJE MINDENÜTT AZ I 
HINDETETI MÁRKÁKAI! SZE. 
HEZZE BE SZÜKSÉGLETÉT 
AZ HT HIRDETŐ CÉGEKNÉL! 

. 

Használja ki az alkalmai! 

Raktárátszervezés miatt rendkivüli alcsó áraki 
Tekintes meu Férfi cipők . . 340.- Lei-től 
kirakatainkat! NMNői cinők . . I190.- „ " 

Gyermek cipők e - " 

" * 

luhaáruházhban 
Brassó, Kapu-utca 1 sz. (Str. Regele Carol). 

Nemcsak jót. hanem nagyon olcsón is vá- 
sárolhat. 

Hz árakait ismét leszállitottuk ! 
Férfi szövetruhák. . . Lei 600.- tól 
Trench-coat. .... 500- 
Munkásruhák. . :. . 240.- 
Szövet gyermekruhák. . , 240.- 

Siada Jundiiáiina 
művirág-gyárában szerezheti 
be a legmodernebb kalapvirá- 

gokat, gyári áron. 

Bukarest, Siír. Gabroveni 59, I. emelet. 
teste 

- 
/ 

Csak is 

A 

cégnél Brassó, Szabadságtér 3 
(volt lensor 31-33) 

találja meg a következő előnyöket: 

Nőiosztályunkban: .ganem 
naponta bécsi és párizsi modellek 
utáni ujdonságokat, - garantált szo- 
lid jó árut - szolid, kedvező árakkal: 

Férfiosztályunkhan: a.. 
rangu bukaresti Cehoslovaca RI.-nek 
gyári lerakatát! 

Mérték osztályunkban:. 
fogástalan szabást, a Scherg-gyár kü- 
lönlegességeit a legjobb kivitelben. 

Olcsó férfi és gyermek ruházati osz- 
tályunkban: a legolcsóbb árut is 
közismert jó minőségben. 

Eredeiti gyári árak! 
Telefon 710. A közp. hiteliroda tagja. 

Mirdessen a Brassói lanokban 

irálynők harisn 

Müűforditó. Tessék a kérdésekben az Erdélyi 
Helikon szerkesztőségéhez fordulni: 
vár, Piata Mihail Viteazul-Széchenyi tér, Ba- 

082.816. sz. előfizető. Tessék közvetlenül a 
Liceul de Stat igazgatóságához fordulni. Van 

M. T., Bacau. Legjobb, ha a cim végett a 
washingtoni román konzulátushoz fordul, 
esetleg az Amrikai Magyar Népszava cimiü 

................ 

vája! 
laphoz, Newyork: 24 Union Sdauare. 

B. Olga. Nem irta meg, milyen vöröskeres! 
sorsjegyről van szó. Ha magyarról, akk 
nincs értékük. Ha olaszról, akkor tessék ' 
megirni és a számokat is ujra közölni " 

A HANGULAT hónapról-hónapra kő' 
a zenei ujdonságokat, uj operettrészletek? 
külföldi táncszámokat, dalokat, magyar nól 
kat, előadási darabokat és külföldi nagy sik! 
reket a zenetermés legjavából. Eddig 7 külö' 
féle szám jelent meg Rózsavölgyi és Tsa bü 
dapesti cég kiadásában, egy-egy füzet ára 
lej. Kapható a B. L. könyvosztályában. Utál 
véttel nem szállitjuk, azért portóval együtt' 
lej előre beküldendő, akár bélyegben is. 

Kolozs- 

JULIUS 17. 



Vasárnap, julius 17. 
ukarest. 11.15: Gyermekek 
ra. 11.30: Bibliamagyarázat 
ér karének. 12: Zenekari 

on. ; 
nale óra, 18: Könnyü és román zene. 
Hirek. 19.10: Könnyii és román zene. 
Rádiószabadegyetem. 20.40: Bizet 
urmen' c operája. - Budapest. il: 
ek. kozmetikai üzenetek. 12: Reft. 
ntisztelet. 13. R. kath. istentisztelet. 
na: Az opneraház zenekara. 16: Gra- 

fon. 17: Mezőgazdasági előadás 17.45: 
ányi-szalonzenekar, 19: Előadás. 19.15: 

negyed- 
és tem- 

hgv. 13: 

.
.
 

enő cigányzenekarának magyar 
kautató 22.15.: Kabaré-est. Utána: 

ndits-szalonzenekar Bécs. 
zona-hgv. 12.30: A bécsi szimfónikusok 
' barokk és rokoko muzsika. 13.45: A 
si szimfónikusok könnyüzene-hangver 
ye. 15: Srammel-hgv. 16: rgona. 
15: Kamarazene 17.453: Albert Feller 
és ária hgv. 18.45 Holzer-zenekar. 
40 perc Berlinben. 21.40: Baumann 

tal ballada és áriaestie, 22.35: A bécsi 
fónikuso gv. OÖperettrészletek 
0: Esti hirek. 24.35: Táncmuzsika. - 
jió-Páris. 20: Gramofon. 20.45: Zene- 
i hgv. 22: Gramofon 22.45: Franko- 
lekar. 23.30: Táncmuzsika. - Kőnigs- 
sferhausen. 8: Reggeli torna és hgv. 
Táncmuzsika. 18.35: Helvezini közve- 
s a berlin-grunewaldi lóversenypálvá- 
1850: Táncmuzsika. 21: „Feria Sevil- 
a'", Andaluziai népünnepélyv. 21.30: 
zletek a birodalmi kugliversenvyekről. 
50: Sporthirek 22: Rá lióváltozatok a 
érii és a nő - a nő és a férfi" témája 
tt. Utána: Táncmuzsika Berlinből. - 
ventry: 22: Közvetités az 1932 évi me- 
dista kongresszusról. 23.05: Zenekari 
- Varsó. 18.05: Gramofon. 19: Köny- 

i zene. 22: A varsói ülhannonikusok 
,24: Táncmuzsika, sló. 21.50: 
marazene 22.30: Hangverseny. 24.35.: 
hemuzsika. - Lajbach. 22: Részletek 
hár operettjéiből. 23: Táncmuzsika 24: 
nnyü zene. - Firenze. 21.05.: Táncmu- 
ka,. 22 30: Cimarosa „Rejtélyes házas- 
" c. dalmüve. - Prága. 8.15: Zenés 
esztő. 9: A karlsbadi fürdő zenekara. 
Jazz. 22.05: Öperett 24.25: Cseh jazz- 
leszerzők müvei és gramofonslágerek. 
Langenberg: 9.03: Kikötői hgv. Ham- 
egből. 18.30: Délutáni hgv. 21.15: Egy 
szórakozás. 21.50: Hirekk. - Kő- 

swusterhausen. 23.35: Karakterdara 
k és szerenádok. 24.20: Hirek. Utána: 
nemuzsika. - Bern-Bázel-Zürich. 19.30 
dern zeneszerzők müvei gramofonon. 
Hirek és gramofon. 22: 
bázeli Münsterből. 21.15: Vidám felol- 
ás. 23.30: Hirek. 23.45: Paul Whiteman 
z zenekara gramofonon. - Róma. 19: 
k-hgv. 22.45: Kálmán Imre „Csikágói 
cegnő" c. operettije. - Stockholm. 20: 
i istentisztelet. 21.45: Dalok. 22.40: Sö- 
mann emlék-hgv. 24: Szórakoztató hgv. 
grád. 19: Szerb népdalok. 19.30: Cra- 
on. 21: Vidám kuplek. 21.30: A rádió 
ekara. 253: Puccini „Tosca" c. operája 
mofonon. 1. Táncmuzsika - Kattovic. 
5: Gramofon. Azután: Varsó müsora 
ig. - Lemberg. 22: Zongora-hgyv. 19.10. 
vószenekar. 20.45: Kamarazene. 22. 
Eler Ödön-est. 24: Vidám csevegés. 
50: Könnyü és tárncezene. - Strassz- 
g. 20.30: Templomi hgv. 21.20: Fuvós- 
ekar. 21.45: Helyszini közvetités a 
ncy-i városbáza nagyterméből. 

Szőle és Némer 
BRASSO, KÖZEP-UTCA 2 

Speciális autórugó 
és nutogénheggesztömiühely ! 

Baloga István 
asztalos-mühelye 

Brassó, Kertész-utca 9 sz. 

lvállal mindenfajta épület és butorasztalos- 
menkát, elsőrangu kivitelben, szolid árakkal. 

készitmények legjobban és legolcsóbban 

A. RBimnmdler 
kárpitos es diszitő, butorlerakat 

Lakás, konyhabutorok, valamint kárpitos ] 

11.30: 

13.40: Hirek. 14: Gramofon. 

ostások zenekara. 20.45: Palló Imre és 

rgona-hgv. 

SZINHAZ 
Ma este: Azra 

Bajor Giízi bucsuja 
Három estére terjedő diadalmas ven- 

dégjátékát ma este gzér Ernő világsikert 
aratott, Budapesten 150-szer adott szin- 
játékában, az „Azrá"-ban fejezi be. 

Szombaton és vasárnap 
este: Az ember tragédiája 
Az idei évad legnagyobb. leggrandió- 
zusabb eseménye előre veti árnyékát. 
Éjjel-nappal dolgoznak, furnak-faragnak, 
próbálnak a magyar szinház szinpadján 
és a mühelyekben, hogy méltó módon. 
stilusos kiállitás keretében mutathassák 
be a világirodalom egyik legtökéletesebb 
remekét, adách Imre Ember tragédiá- 
ját, Az előadást Fekete Mihály rende- 
zi, Erkel klasszikus zenéjét Stephanides 
József dirigálja. Száz és egynáéhány sze. 
replője van az „Ember tragédiájának s 
a társulat egész személyzete rásztvesz az 
előadáson. Éva - Poór Lili, Ádám - 
alázs Samu és Lucifer - Forgács Sán- 
or. 
Az Ember tragédiája két egymásutáni 

estén kerül szinre: Szombaton és vasár- 
nap. 
A helyárak hallatlanul olcsók: A leg- 

drágább jegy 65 lej. Jegyekről tanácsos 
jéelőre gondoskodni az óriási érdeklődés- 
re való tekintettel. 
Szombaton délután 5-kor Piroska és a 

farkas: Jó gyermekek részére. 
A jó gyermekek részére tartanak a ma- 
gyar Szinházban szombaton előadást. A „Piroska és a farkas' cimü látványos, 
táncos, zenés, énekes gyermekoperettet fogják előadni. Rendkivül olcsó Lely- 
árak! A legdrágább jegy is csak 20 lej. 
Vasárnap délelőtt 11-kor: Nótás kapi- 

tégy. Mozi-helyárakkal. 
agyon olcsó helyárakkal, parádés sze- reposztásban adják elő vasárnap délelőtt 

11-kor a „Nótás kapitány"-t, Farkas Imre 
diadalmas sikerü operettejét. 
Vasárnap délután 6 órakor: 

kislány. 
A legszebb s leghiresebb Schubert-ape- 

rette, a „Három a kislány" kerül szinre vasárnap délután 6-kor. Nagyon olcsó 
leszállitott helyárak. 

. 

Péntek: Azra. Szép Ernő óriási hatásu, Bu- 
dapesten 150-szer adott szinjátéka. Ujdonság, 
először! Bajor Gizi bucsufellépése. Mérsékel- 
ten emelt helyárakkal. 
Szombaton délután 5 órakor: gyermk-elő- 

adás, nagyon olcsó, mozihelyárakkal. Piroska 
és a farkas. Gyermek-operette. Helyárak: 10, 
15 és 20 lej. 
Szombaton este 9 órakor: Az ember tragé- 

diája. Madách halhatatlan drámai költemé- 
nye, 15 képben, Erkel teljes zenéjével, Poór 
Lili föllépésével. Olcsó helyárakkal. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Nótás kapi- 

tány. Nagyon olcsó mozihelyárakkal: 10, 15 
és 20 lej. 30, 40 lej. . 

Három a 

TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK 
GONDOS URA 

".. . 

E hirdető cégeknél ! 
Főtengely, henger, dugattyu, 

csapszeg és 

szelep-köszörülési, 
speciális köszörügépen végez: 

J. Hansmann antómühely 
Brassó, Romántemplom-utca 54. 

Cipök, elsőrendii kézimunkák, 
mérsékelt aárom 

r * 

Mózes János-nál 
Megrendeléseket és javitásokat a legelőnyö- 
sebben és elsőrendü kivitelben készitek. 
Az „Economia hiteliroda tagia. 

Szabómunkások 
Termelőszövetkezete 
BnASSÚ, Kapu-utca 37. sz. alatt 

(Str. Regele Carol) 

Olcsón és a legiobb kivitelben készit el 
mindennemü e szakmába vágó munkát itassó, Str. Reg. Carai 55. (Kapu-utca 65) 

UITIus 

xenoe 

JOSZABÁSU ELEGÁNS 
4 

férfi ruiadáii 
legolcsóbban 

Eésde Allberi 
BRASSÓ, Kolostor-utca 25 uj szám 

Malapot szépet, jót, olcsót csak a 

Margareci1ia 
Kalapszalonban. 

Brassó, Kolostor-utca 28. 

Alakitás Lei 50. 

Na nem akar csalódni, akkor csak szak- 
embernél dolgoztasson ! 

Palimadir A. 
hölgyfodrász 

Brassó, Weiss Mihály-utca 21 

Románia legelső gőzondoláló szalonia. 

férfiszabó üzlete készit 

Butort, mérsékeit árban csak 

EPeldála I. 
asztalosnál szerezhet be. 

Brassó. Szitás u. 34. 

Alegujabb tervek szerint. Garantált szolid áruak 

Miüszaki könyvekhen, 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy- 
raktár a Erassói Lapok Könyvosz- 
tályában. Kérje dijtalan árjegyzékeinket. 

Ebedközben alkalman. 

lankodnak a legyek. 

Előzzék meg e kellemetlenséget E 
FLY-TOX-ot permetezve a házban, 
s a legyek pár pillanat mulva eltünnek. Permetezés előtt 
csukják be az ajtókat és ablakokat, s nyissák kiszekrényei- 
ket és a fiokokat. A FLY-TOX finom sugarai eljutnak 
a legrejtettebb zugokba is. Pusztitó illata megöli a legye- 
ket. molyokat, poloskákat és lárváikat. Rendszeresen ismé- 

telt permetezés teljesen kipusztitja e pisz- 
kos, betegséget terjesztő rovarokat. 

Övakodjanak az utánzatoktól és ne té- 
vesszék össze a FLY-TOX-ot más rovar- 

iirtókkal. Követeljenek eredeti dobozt. 

? 

ű 
. 

BRASSÓ. 
Hosszu utca 48 
Specialisan beren- 
dezett autó- 
rugó üzen 

Z Nész rugók raktáron 

a lavitások gyorsan készül- 
nek. Nélyen leszáliitott árak 

Ugyanott ul hajtókocsik eladók. 

Autófényezés és autókárpi- 
tlozás 

olcsón és jól 

EMII GUSBETH-ne, 
Brassó Romántemplom-utca 50 

Budapesti Könyvnap legnagyobb szenzációja 

ZILAHY LAJOS: 

a NY. ; 

R 1 y 

í 1 

uj kiadásban megielent regénye. A 404 
oldalas regény ára egész 

vászonkötésben 

csak 90.- Kei 
Kapható: 

A Brassói lanok Mönyvosztályában. 

B.E. o. OLDAL



--BRASSÓI PIACI ARAK. Marhalrus, Ie- 
k kg. L 18-20, marhahus, levesnek kg. 

IL 14-16, marhahus, pecsenye kg. 36-38, 
sertéshus combja kg. 24, sertéshus, karaj kg. 
28-30, zsirszalonna kg. 24-26, zsir kg. 34- 
36, tojás drb. 1.30-1.50, csirke párja 30-100 
lej. - Élő állatárak, kilóra: Export ökör, élő- 
suly kg. 9-10, sertés, élősuly kg. 12-14, igás 
ökör drb. 4000-6000, ló drb. 2000-6000, ló 

luxus, drb. 10.000-16.000 lej. - Terményárak 
nagyban: Buza a 380-400, rozs 300-320, ár- 
pa, sör 30-31, árpa, takarmány 3260-280, zab 
1500-320, tengeri, szemes 240-250, lencse, 
nagyszemü 300-400, bab, fehér 300-400, 
burgonya 80-100 lej. - Takarmányárak 
nagyban, per 100 kg.: Széna, préselt 90-100, 
széna, laza 50-60, szalma, laza 30-40, korpa 
200-210 lej. 

Háromnapos kirándulás a Bucsecsre. 
A Brassói Turistaegyesület háromnapos 
Bucsecs-turát rendez. Utvonal: usteni, 
Caraiman, Omu, Ialomita völgv. Bolboci. 
Sinaia. - Indulás julius 20-án délután 
14.30 órakor a nagvállomásról. Költség 
220 lei. személvenkint. Vezető: Puskás 
Kálmán egvesületi alelnök. Jelentkezni 
nála (Kut utca 7) és Bosin Endrénél 
(Brassói Népbank). 

- A ZILAHI WESSELÉNYI-KOLLÉGIUM 
FőŐGIMNAZIUMAÁNAK 120 növendék befoga- 

dására alkalmas internátusa van, ahol három 

bennlakó tanár teljesit felügyeletet. Az uj és 

régi növendékek közül baccalaureátusra ál- 

lott ez épben 16, kik közül 15 nyert diplo- 

mát. Internátusi és konviktusi dij együtt egy 

évre összesen 7900 lej, ami havi részletekben 

is, (a konviktusi dij terményekben is), fizet- 

hető. - A tandijat a főhatóság augusztusban 
fogja megállapitani, a tavalyinál valószinü- 

leg alacsonyabb összegben. Jó magaviseletü, 

szegény tanulók kedvezményben részesülhet- 

nek. Részletes tájékoztatót érdeklődőknek 

készséggel küld az Igazgatóság. 

Pix készülékét szelektivvé, szépen 
csengővé és zavarmentessé teszi, tet- 
szés szerint szabályozza a hangerős- 
séget, tiszta külföldi vételt biztosit. 
Könnyen kapcsolható a készülék és 

antenna közé. A 

Radiotechnika 
mestermüve. Lei 150.- utánvéttel 
bérmentve. Pénzét visszakapja, ha a 
Pix-el nincs megelégedve. Romániai 
egyedárusitó: Radio Lux, Sibiu, Str. 

Reg. Maria 49. 

Épittetők és szerelők figyelmébe! 
Fürdő és vizvezetéki berendezési 
tárgyakat raktáráthelyezés miatt 
leszállitott áron árusitok. 

KERTÉSZ VAscsőuDva: 

nt a . 
/ A 

" 
. . 

Propaganda kiadása csak 75 lej. 
Kapható a 

Brassól lanpok Könyvosztályában. 

Leszállitott árban 

100 ujságcikk alapján 
ka 1 

ű i 

; : 3 ö 

PALYAZATHIRDETÉS - EPITKEZÉSI 

MUNKAKRA 
A brassói magyar evangélikus egyházköz- 

ség árlejtést hirdet uj elemi iskolájának épi- 
tésére. Ajánlatok adandók be: kőmüves, ács, 
asztalos, üvegező, mázoló, szerelő, villanysze 
relő és bádogos munkálatok elvégzésére. Rész- 
letes feltételek, valamint előméretes költség- 
vetési ivek átvehetők az egyházközség lelké- 
szi hivatalában, Brassó, Str. Gheorghe Bari- 

is megtekinthetők, naponként délelőtt 8-12 
óráig. 

Az egyházközség elnöksége. 

ÉRTESITÉSI 

A kereskedők, iparosok, valamint az egész 
közönség érdekeit ma teljesen kielégiti a táv- 
irdai összeköttetések, melyek bármely órá- 
ban és azonnal rendelkezésre állanak. 

Összeköttetés kapható az ország bármelyik 
hivatalával, legfennebb 1 órán belül mini- 
mális ár mellet. 
A brassói hivatalban - a távirda helyisé- 

gében (az emeleten) - a távirati érintkezés 
eármely órában a közönség rendelkezésére 
áll. 

C. Negulescu 
postahivatali főnök. 

CASA AUTONOMA A MONOPOLURILOR 
REGATULUI ROMAÁNIEI 

ÁARVERÉSI HIRDETMÉNY 

A Sft. Gheorghei dohánygyár, folyó évi 
augusztus hó 3-án és 4-én délelőtt fél 12 óra- 
kor, zárt ajánlatok benyujtása mellett eladja 
az alább felsorolt tárgyakat: 

1. Augusztus hó 3-án: 
1. Kb. 10.000 kgr. ócska vászon zsák. 
Kb. 2000 kgr. ócska len szallag. 
2. Augusztus hó 4-én: 
a. Kb. 30.000 kg. ócska vas (gépalkatrészek, 

üzemen kivül helyezett gépek, használt do- 
hányvágó kések, stb.). 

b. Kb. 2500 kg. használt öntvény, (gépal- 
katrészek, gépállványok, stb.). 

c. Kb. 2000 kg. ócska kazán. 
d. Egy használt egylovas kocsi. 
e. Egy üzemen kivül helyezett „Nacke" te- 

herautó. 
f. Egy üzemen kivül helyzett Fiat teher- 

autó. 
g. Egy használt, de üzemképes 8 HP. MAÁV 

rendszerü gőzgép. 
Fenti tárgyak, valamint az árverési felté- 

telek, hétköznapokon a dohánygyárban, a hi- 
vatalos órák alatt megtekinthetők. 
Ezen árverés az államszámviteli törvény, 

(L. C. P.) 88-110. paragrafusai alapján tör- 
ténik. ; 

tiu 32. (Lópiac 34.) szám alatt, ahol a rajzok 

... 

1 

Ecrc1D 
ARFGMAT? 

T 

Molozsvár az ujonnan megnyilt „P ensio-Modern 
hosszabb tartózkodásnál kellemes otthon, átutazó és bejáró 

vendégeknek gazdaságos. - Mitünő ellátás! Bármely szállónál 
olcsóbb, szobákhoz fürdőszobák, hides-mel 
ponti lütés! - Telefon! - Lift! - EEsi -MODERN Kolozs. 
vár, az uj Inarkamara Palotáhan, (sze 

HIRDETESE 

kapható mindenütt 
VEZÉRKÉPVISELET 

C.LC REANCIPATA 5 

rőég 

' 
. 

* * 
' 
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OTI ROVARIRIC 

yvet 
olo5kát 
bodarat 

folyóviz. - Köz. 

mben az Operával). 

Vétel-eladás 

Irodai berendezés, tükrök, 
karszékek, székek, asztalok, ta- 
karéktüzhely, vaskályhák, ab- 
lak- és ajtótokok, Minimax tüz- 
oltó, eladók. Brassó, Vár-ucca 
59-61. 18560 

könnyen és olcsón 

készithetők a kö- 

vetkező fürdőké- 
szitmények egyiké- 
nek a fürdővizhez 
való hozzáadásá- 
val: 

1. Báznai jódsó (ára Lei 45) rheuma, 
köszvénu. isiász, vérszegénység ée 
nőibajok gyóguitására; 

. „GCarhacid szénsavasfürdő (ára Lei 
45) vagy: 

. „Oxigéna" oxigénfürdő (ára Lei 56) 
szivbaj, érelmeszesedés, női és ideg- 
bajok ellen. 

Mapható a gyógyszertárakhan és drogériákhan, 
vagy egyenesen a főlerakatnál : 

Dr.1. Oberth, Korona-gyógyszertára 
Árjegyzők ulltalanui. MEDGYES Árjegyzék uijtalanul. 

] 

el kell olvasnia ! 
MOST JELENT MEG! 

CUKORBETEG 
KOSZIJA 

Cukorbetegek részére irta: Dr. Horvay 
ajos, a ligetszanatórium v. főorvosa. 

H-ik bővitett kiadás ára 78 lej 
Magánuton gyorsan és tökéletesen legkönnyeb- 
ben tanulhatja megaromán nyelvet Dr. CHERES- 
TESIU és DÉRY kolozsvári professzorok szer- 
kesztésében megjelent 10 füzetes nyelvtanából 

250 lei helyett csak I50 lLei 
Postai megrendeléseket azonnal elintéz a 

Brassói Lapok Könyvosztálya 
. 

B. I. 10. OLDAL 

Tartalomjegyzékből: Hogyan alakul ki a 
cukorbeteg kosztja? - A cukor- és szén- 
hydrátmentes alapkoszt. - Miként hasz 
náljuk fel a megengedett szénhydráttar- 
talmu élelmiszereket? - A zsirszegény 
és fogyókoszt. - Egy főzeléknap. - Zab- 
lisztnap és más szénhydrátdus napok. - 
Az insulinnal kezelt cukorbetegek koszt- 
járól. - A cukorbeteg gyermek kosztja. 
Néhány őszinte tanács cukorbeteg re- 
szére. Idényétlapok. - Konyhareceptek. 

Eladó vagy bérbeadó 1928-as 
MÁV. cséplőgarnitura, Hano- 
mag traktorral. Érdeklődni 
lehet Tóthpál István szik- 
vizgyárosnál, Türkösben. 

18592 

Eladó ház, kétszer szoba, 
konyha, kamra, pince, vetemé- 
nyes kert. Brassó, Oltenia 1. 
szám. 186053 

Fogorvosi teljes berendezés 
eladó dr. Csereyné, Déva, Str, 
Ferdinand 16. 1857 7 

1 vaggon mnapi 

teljesitrnényii 
Dieselmotoros műmalom 
Biharmegye legjobb buza- 
termő vidékén eladó. Ér- 
deklődni Industria-Eco- 
nomia' r-t. Timisoara, Str. 
Bratianu 3. 

* e a 
éklé 

Jó fekvésü 

házhelyek 
jutányos áron eladók. 

In. Gross 

vállalok. Hordó J., B 
3. Strada Grigore Alexandres- 
cu 19. 

EBrasov, Kolostor-u. II. 

Felelősszerkesztő : 

Kocsis Béla 
A BRASSOl LAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotációs nyomása, Erassóban. 

Hétköznap : egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50. 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés csetén 250/0 engedménu. Állást 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lej. 50-szeri meglelenésnél 2 lej. 

Allást nyer 
......... 
NAPI 1000 LEJT kereshet 

magánvevőkörrel rendelkező 
agilis képviselő. BIZTOSITÓ 

Ajánlatok a bukaresti kiadó- 
hivatalba kéretnek. 18611 

Deutsches Fraáulein aus bes- 
serem Hause wird zu 1 Jaábri- 
gem Kinde für 1 August ge- 
sucht. Anscbriften Brasch, 
Arad. 18638 

Keresünk mühelymunkában 
jártas ÉPÜLET-LAKATOST; 
továbbá ELEKTROMOTOROK 
kezelésében, javitásában és te- 
kercselésében igazolható gya- 
korlattal biró szakembert. 
Ajánlatokat közelebbi adatok 
és fizetési igények megjelölésé- 
vel „Bányavállalat" cimre a 
brassói kiadóba kérünk. 18630 

r 
Lakás 

Belvárosban modern 4 szo- 
bás lakás, egész első emelet, 
kiadó. Brassó, Villa-ucca 2. 
Peteu likörgyár, 17653 

Kiadó 5 szoba, fürdő, cseléd- 
szoba konyha, (2 kijárat) Vár- 
ucca 18636 

Vegyes 
........ 
BUKARESTI megtudakolni, 

vagy megsürgetni való ügyei- 
nek szerény dijazásért utána- 
járok. Illegális kijárást nem 

ucuresti, 

18610 

ÉRMIHÁLYFALVÁN, ha jól 
és olcsón akar étkezni, ke- 
resse a Kispipa-vendéglőt. 

17200. 

Brasov-8ra 

Mágureanu 

interurban: (szerk. és kiadóhivatal): 1-77 és 81 
Bucuresti -Bukarest I, Bulevardul Schit! 

illetve 15 lej Legkisebb hirde. 
keresőknek 250/6 kedvezmény 

Bukarestben szülészeti Orvo 
nő, női bajok kezelése, operi 
lása. Konsultálások 60 lej. Vi 
cáresti 64., emelet. 1814 

Siessen! Szezón végével h 
szállitott árakon készitünk ni 
és férfi fehérnemüt: TIP-TOI 
Bucuresti, Antim 22. 186) 

CROKER REGÉNYEI 
tetenként csak 35 lej. A fal 
szépe, A guruló kő, Jof 
büszkeség, A kevély Katal 
Lismoyle, A másik, Női dil 
lomata, A szép Neville kisas 
szony, A vándor madár, V 
ratlanul. BENICZKYN 
BAJZA LENKE regényei szi 
tén csak 35 lej kötetenkél 
Az átültetett virág, Csalá! 
hagyomány, A házasság ti 
Brassói Lapok könyvosztályi 
an 

: Uai hölgyfodrász 
A „Woina szalotban 
Brassó, Hirscher-utca 7 sz 

(Kapu-alatt balra). 

leszállitott egységárak vannak 

Ondolálás, fejmosás. hajvá- 
gás, manikür lel 25.- 
5 jegyes bérlet lei f00.- 

; Szolid kiszolgálás 
Elsőrendü tiszta munka 1 

iérilalanak 
válaszbélyeg beküldése e 
lenében bérmentve kül 
döm szabadalmazott szen 
zációs találmányom ismer 
tetőjét. Cim: 

„Patent G01 Cluj (Ko- 
lozsvár) ! sz. postafiók 

ssó, Kapu-utca 56-58. Telefon 

21. - Telefonszám 363-64 

Fiókkiadóhivatalok: Déva, Str, lon Creanga 2. Telefon 17. 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin 
Arad- és Krassószörényvármegyékre : Némedy 

Szilágysomlyó: Helperin 

Kapható a Brassói Lapok könyvosztályá- 
ban, Brassóó 

MEGBIZOTTAK. Arad: Kozma H 
rest: Dán Dániel és Gerő Sándor 
vár: Neumann Ignác (Str. Dubalarilor 7. volt Timár-utca). 
szeben: Szigetváry László (Strada Turnului 13) - Na 
stantei 2) - Udvarhelymegye és Székelyudvarhel 

Telefon: 1711. 

- Dés: Vadász 

(Balogh Géza. igazgató]. - Maro5 
rpád és Bernáth Érnől. - Temes' 
Gábor (Temesvár, I. (Str. Lonovici 51 

ugó (Bulevy Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62). - Buk4 
Bogdán (StradaCaragiale No. 5. - Kolozs 

- Lugos: Tóth 
gyvárad : Szabó László (Strada Co1 
y: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31 

Ernő. - Torda: Dénes József Str. Regele Ferdinand 25. 
Központi szervezők pénztelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 
HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a me gbizottak, valamint minden bel- és kültőldi bí 

detőiroda. Részletes t arifákkal készséggel szolgálunk 

Gyula - Magy 

IULIS ú


